Фото 1.  Вихованці Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості, гурток ансамблю танцю «Сузір’я». Керівник Бараннік Жанна.
Фото 2. Вихованці Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості, гурток «Юний картингіст». Керівник Четверило Володимир.
Фото 3. Вихованці гуртка спортивного туризму «Сузір’я» Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості. Керівник Забільський Вадим.
Фото 4. Команда юних інспекторів руху Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 5. Команда юних інспекторів руху Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 6. Команда юних інспекторів руху Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 7. Полтавський районний Будинок дитячої та юнацької творчості. 
Фото 8. Різдвяний Вертеп вихованців Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 9. Нагородження керівника гуртка «Витівники» Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості Кунпан Оксани Іванівни за зайняте І місце у обласному конкурсі мініатюр "Автентичні мотиви у сучасному мистецтві" серед педагогів позашкільних навчальних закладів.
Фото 10. Кунпан Оксана Іванівна, керівник гуртка «Витівники» Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості у виставковій залі дитячої творчості імені С. Путрі у  Полтавському  художньому  музеї  (Галерея мистецтв) ім. М. Ярошенка, де відбулась виставка робіт переможців та лауреатів обласного конкурсу мініатюр "Автентичні мотиви у сучасному мистецтві" серед педагогів позашкільних навчальних закладів.
Фото 11. Вихованки Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості, учасниці конкурсу «Українська паляниця» в м.Київ. На фото з директором позашкільного закладу Іриною  Бурлаковою.
Фото 12. Команда КВН «Вітамін» Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості на Всеукраїнському конкурсі «Жарт-птиця».
Фото 13. Команда КВН «Вітамін» Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості на Всеукраїнському конкурсі «Жарт-птиця».
Фото 14. Спортивна зала Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості .

Фото 15. Концертна діяльність Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 16. Концертна діяльність Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 17. Концертна діяльність Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 18. Концертна діяльність Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 19. Концертна діяльність Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості.
Фото 20. Зустріч з ветераном вихованців гуртка «Юні туристи-краєзнавці» Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості. Керівник Васюк Євгенія.
