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ВСТУП
Сучасний етап реформування національної системи освіти характеризується підвищенням ролі естетичного виховання підростаючого покоління. Важливого значення набувають проблеми духовності, розвитку і становлення гармонійної, творчої особистості.

Значну роль у формуванні естетичної культури особистості відіграє мистецтво, зокрема театр як засіб виховання духовних цінностей.
Занурення в світ театру допомагає сформувати в дітей високі ідеали, які потім нестимуть позитивну енергетику. Театр виконує величезну виховну роль. М. Гоголь зазначав, що театр – це кафедра, з якої можна дати людям багато добра. Заняття в театральному гуртку дисциплінують, виробляють почуття відповідальності, прищеплюють любов до праці, упевненість тощо.

Сучасні дослідники наголошують на вагомій ролі театрального мистецтва в актуалізації як у глядачів, так і у виконавців цінностей людського життя і духу. Театральна самодіяльна творчість школярів має значний потенціал для їхнього естетичного розвитку. Участь дітей у театральній постановці змушує їх думати, аналізувати, давати оцінку партнеру, собі, відкривати нове в собі і навколишньому світі.

Надзвичайно важлива роль театрального мистецтва в естетичному вихованні підлітків. Підлітковий період характеризується виходом дитини на нову соціальну позицію, в якій формується її свідоме ставлення до себе як члена суспільства. Перед школярами розкривається світ ідей, що веде до активного вироблення ними ідеалів. Ідеал тісно пов'язаний з мріями. У мріях є завжди місце для моделювання свого майбутнього і себе в цьому майбутньому, уявного програвання майбутніх ролей. Ось чому театр з його здатністю переносити людину в уявний світ, світ героїв і надзвичайних особистостей є близьким для психології підлітка. 

Особливого значення самодіяльному дитячому театру як засобу залучення особистості до естетичних цінностей надавали Я. Коменський,     А. Макаренко, В. Сухомлинський. Проблему естетичного виховання школярів через різноманітні форми театральної творчості розглядають у своїх працях О. Комаровська, А. Єршова,  А. Капська, А. Щербо та ін. У своїх роботах вони акцентують увагу на великому значенні дитячого театру в розвитку творчих здібностей дітей, їхній художньо-естетичній компетентності, розкривається зміст роботи з оволодіння дітьми навичками акторської діяльності.
Театральна самодіяльна творчість – це не формування майбутнього артиста, а навчально-виховний засіб, що ґрунтується на грі.

Щоб заняття в театральному гуртку були ефективними, необхідно використовувати для театральних постановок твори відповідного художньо-естетичного рівня; дати дітям знання та вміння з основ театральної культури; дати можливість виступити перед аудиторією.

Організатор театральної самодіяльності повинен дбати про зміст театральних постановок з дітьми, його виховне спрямування, можливість через нього допомогти дітям виразити себе, розвинути свої творчі здібності.

У роботі висвітлено форми і методи роботи  в процесі театральної діяльності школярів. 

Мета розробки полягає в теоретичному обґрунтуванні  та перевірці змісту і методики формування естетичної культури в процесі театралізованої діяльності.
Робота містить заняття зі сценічного мовлення, акторської майстерності, пропонуються рольові ігри, етюди для роботи з дітьми. Запропоновані у даному посібнику вправи допоможуть учням знайти правильне творче самопочуття, розвинути і вдосконалити акторський „апарат” – його творчу увагу, уяву і фантазію. Ці вправи давно використовуються театральною педагогікою.
Орієнтовна структура заняття з театрального мистецтва:
· артикуляційна гімнастика, дихальна гімнастика;
· голосові вправи;
· сценічний рух;
· акторський тренінг, етюди;
· робота з мовним матеріалом;
· робота над виставою.
Матеріали роботи можуть бути використані вчителями, керівниками театральних гуртків.

РОЗДІЛ 1

РОЗВИТОК СЦЕНІЧНОГО МОВЛЕННЯ
Сценічне мовлення допоможе:

· навчитися логічно й правильно висловлювати свої думки;

· збагатити словниковий запас;

· позбутися мовленнєвих дефектів.

Кого може схвилювати чи переконати монотонне, байдуже ( до теми і слухача) мовлення? Саме «живе, як життя» мовлення є справжнім виявом культури. Культурі мовлення потрібно не стільки вчити, як підводити дитину до розуміння слова, збуджувати інтерес, любов до слова.
До технічних показників виразного мовлення і виразного читання належать: дихання, голос, дикція, інтонація, темп, жест і міміка. Лише добре оволодіння кожною складовою техніки виразності мовлення може гарантувати його високу якість.
Дихання – один із головних життєдіяльних актів людського організму, але воно є й основою виголошуваного мовлення. Голос «мовлення» починається з вдихання повітря в легені. Правильне дихання забезпечує чистоту, красу, різноманітність відтінків голосу.

Умови правильного дихання:

1. Вдихати повітря через ніс слід вільно, безшумно.

2. Починати говорити можна тільки тоді, коли в легені взято незначний надлишок повітря, необхідного для виголошення структурно-логічної частини тексту.
3. Не допускати, щоб повітря було витрачене повністю. Витрачати повітря слід економно й рівномірно.

Слід скористатися кожною природною зупинкою в мовленні для дозбирування запасу повітря в легені. Поповнювати запас треба непомітно.

4. Пам’ятати, що від глибини вдиху залежить сила видиху, отже – сила звучання голосу.

5. Вдихати і видихати слід безшумно, непомітно для слухача, адже якісний звук утворюється спокійним струменем повітря, що виходить під час рівномірного вдиху і видиху [2, с. 166-167].
1.1. Вправи для вироблення правильного дихання і вміння керувати ним
Вправа 1. Зробити вдих на рахунок 1, 2, 3, 4, на 5, 6 – затримати дихання, на рахунок 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 – видих.

Вправа 2. Зробити короткий вдих, трохи затримати дихання, при видиху почати рахувати: 1, 2, 3, 4 і т.д. Темп рахунку не прискорювати..

Вправа 3. Сісти вільно, ноги поставити перпендикулярно до сидіння, спину тримати рівно. Вимовити кілька разів поспіль проривні приголосні «к-г, к-г…г-к, г-к…». повторити 5-6 разів.

Вправа 4. Вимовити скоромовку-лічилку, зробивши вдих в місці, вказаному, і продовжити на видиху, наскільки вистачить повітря.

«Як на горі, на пагорбі стоять тридцять три Єгорки: раз – Єгорка, два – Єгорка, три – Єгорка і так далі».

Вправа 5. Сісти спокійно, ненапружено. Читати кожен віршований рядок на одному видиху. Повітря набирати після кожного рядка.

Заєць спати захотів,

Сам постелю постелив,

Сам собі зробив подушку,

Підмостив її під вушко.

Та у зайця довге вушко –

Все звисає із подушки (М.Стельмах).

Вправа 6. Принцип роботи аналогічний. Але прочитати 1-й і 2-й рядки на одному диханні, добрати повітря і прочитати наступних два рядки на одному диханні і т.д.

Можна завдання ускладнювати (на одному диханні читати по три рядки).

Вправа 7 (для тренування діафрагми ).
Вимовити даний текст, не закриваючи рота.

Дві години не їсти? Жахливо!

Я не снідав марно.

Дві години зачекати? Залюбки!

Є характер, воля є,

Раз не можна – не стану їсти[8, c. 112]!

1.2. Вправи для вироблення сили, висоти, тембру голосу
Вправа 1. Читаючи текст, посилювати голос у межах одного рядка, утримуючи його звучання на одній висоті.

Вправа 2. Змінювати одночасно силу і висоту голосу в кожному рядку в межах однієї строфи.

Вправа 3. Полічити кількість рядків у вірші. Перший рядок читати пошепки, другий – тихо, третій – голосніше тощо. На середині вірша, дійшовши до дуже гучного голосу, але не до крику, змінювати його динаміку в протилежному напрямку.

Вправа 4. Тричі прочитати текст: один раз пошепки, вдруге – тихим голосом, але намагаючись чітко промовляти кожен звук, третій – середнім. Звернути увагу на те, чи чутно голос у приміщенні, в якому виконується вправа.

Вправа 5. Промовити слова «веселий», «добре», «сонце», «змія», «голубий» так, щоб вчувалися: 1) радість, 2) тривога, 3) схвильованість,        4) відчай, 5) розчарування [11, c. 87].
1.3. Артикуляційна гімнастика

Кожна вправа виконується чітко, повільно по 8-10 разів.

«Лопаточка»

Широко відкрити рот, висунути язик, розслабити, покласти на нижню губу. Стежити, щоб язик не тремтів. Тримати 10-15 секунд.

«Чашечка»

Рот широко розкрити. Язик підняти догори. Потягнутися язиком до верхніх зубів, але не торкатися їх. Утримувати язик в такому положенні 10-15 секунд.

«Голочка»

Рот відкрити, язик висунути далеко вперед, напружити його, зробити вузьким. Утримувати впродовж 15 секунд.

«Конячка»

Присмоктати язик до піднебіння, клацнути язиком. Клацати повільно, сильно. Тягти під’язичну зв’язку. Виконати вправу 10-15 разів.

«Гойдалка»

Висунути вузький язик. Тягтися язиком поперемінно то до носа, то до підборіддя. Рот при цьому не закривати.

Для дітей старшого віку можна використовувати таку гімнастику.

1. Вихідне положення: губи стиснуті, щелепи стиснуті. Випнути губи вперед, утворивши ними «хоботок», розтулити кутики губів убік, наче посміхаючись, але губи не розтуляти. Лічити: раз – губи вперед, два – кутики губів убік і т.д.

2. Вихідне положення: щелепи зімкнені, губи випнуті «хоботком» вперед. Раз – підняти «хоботок» до носа, два – спустити його до підборіддя і т.д.
3. Вихідне положення: рот розкритий приблизно на ширину одного-двох пальців, язик лежить на дні рота, у спокійному стані, ненапружений.

Раз – кінчик язика з силою вперти у нижні передні зуби, два – підняти його вгору і з силою вперти у верхні передні зуби, раз – вниз, два – вгору і т.д.

4. Вихідне положення: рот розкритий приблизно на ширину одного-двох пальців, язик лежить на дні рота, у спокійному стані, ненапружений.
Раз – кінчик язика опустити вниз і якомога далі загнути під язик, два – підняти кінчик язика і якомога далі відсунути його назад до м’якого піднебіння і т.д.
5. Вихідне положення: рот розкритий приблизно на ширину одного-двох пальців, язик лежить на дні рота, у спокійному стані, ненапружений.

Раз – кінчик язика відсунути якомога далі вправо, торкаючись внутрішнього боку щоки, два – те ж вліво і т.д.

6. Вихідне положення: щелепи зімкнені, губи розімкнені. Раз – щелепу максимально (обережно, без різких рухів) опустити вниз (губи перебувають у стані спокою), два – повернути щелепу у вихідне положення і т.д [5, c. 97].
Читання скоромовок
Обрати скоромовку. Записати транскрипцію; чітко, повільно за транскрипцією промовляти її. Коли вимова правильна, тоді поступово пришвидшуємо темп.

Скоромовки

· Бабин біб розцвів у дощ,

Буде бабі біб у борщ.

· Босий хлопець сіно косить,

Роса росить ноги босі.

· Був господар, був господар,

Та й розгосподарився.
· Ой збирала Маргарита

Маргаритки на горі,

Розгубила Маргаритка

Маргаритки на дворі.

· Проміняла  Парася карася
На три пари чистокровних поросят.

Ой побігли поросята по росі,

Простудились поросята, та не всі.

· Прийшов Прокіп – кипів окріп,

Пішов Прокіп – кипить окріп,

Як при Прокопі кипів окріп,

Так і без Прокопа кипить окріп.

· Фараонів фаворит на сапфір зміняв нефрит.

· Галька Гальці гальки назбирала.

· Щастя щире шириться щосили.

Такі вправи діти повинні виконувати щоденно, а не лише на заняттях гуртка[13, c. 1].

1.4. Робота з текстом
Працюючи над текстом, слід приділяти увагу паузам, логічному наголосу, замислюватися над тим, що саме хотів передати автор, яка тема твору, ідея. Для тренувань з техніки читання важливо обирати тексти різних стилів і різних жанрів. Під час читання ліричних творів важливим є почуття ліричного героя, а в підтексті – чуттєвий стан автора. Тому завданням виконавця є осмислення глибинного змісту твору і через нього визначення настрою, з яким необхідно читати.
Читання прислів’їв
Завдання: прочитати прислів’я про себе, сформулювати своє ставлення до них і прочитати так, щоб передати відтінки почуттів, щоб слухач зрозумів ставлення того, хто висловлюється.
Прислів’я

Слово – не горобець, вилетить – не піймаєш.

Зробив діло – гуляй сміло.

Умій сказати – умій змовчати.

Борода виросла, а розуму не принесла.

Шабля ранить голову, а слово душу.

Шануй батька й неньку, буде тобі скрізь гладенько.

Не все те золото, що блищить.

Сім раз відмір, один раз відріж [5, c. 45].

Загадки
Більшість загадок мають ритм і риму. Промовляти загадки слід повільно, щоб слухачі сприйняли зміст. Логічним наголосом виділяють слова, які допоможуть відгадати загадку. Слова промовляти таємничо, хитрувато і водночас доброзичливо.
Нерозлийвода із братом —
виступаємо удвох.
Я йому підсвічу сцену,
він співає: «ух» та «ох».  (Блискавка і грім)

Хоч без крил, але літаю,
вербі коси розплітаю. 
Погойдаю в лісі гілку,
заколишу в квітці бджілку. 
Якщо добре розлютити,
можу шкоди наробити. (Вітер)

Хтось у лузі біля річки
погубив барвисті стрічки.
Дощик вгледів, підібрав,
небеса підперезав. (Веселка)

Прийшов до нас гість —
бубликів не їсть,
а у пічці без упину 
за поліном їсть поліно. (Вогонь)

Трох-торох, трох-торох,
з неба сиплеться горох:
не солодкий та смачний,
а холодний, льодяний. (Град)

Жили братик і сестриця.
Люди бачили дівицю,
а про брата тільки чули.
Хто ж ці незнайомці були?
Букви всі — від А до Я, —
як одна міцна сім’я.
Варто всіх у цій родині
знати грамотній дитині. (Абетка)

Хтось на біле полотно
чорне висипав пшоно.
Як зумієш позбирати,
зможеш книжку прочитати. (Букви)

На уроках, в книжці, в школі
почерпнеш ти їх доволі.
І назавжди у житті 
стануть друзями тобі. (Знання)

Настрибався зайчик вволю,
білий слід лишав по полю.
Ми за ним спостерігали,
слово «мама» прочитали. (Крейда)

Дерев’яний та довгенький,
хвостик в нього є маленький.
Як у фарби хвіст мочає —
все довкола розцвітає. (Пензлик) 
Золотий пішов, 
А срібний прийшов. (Сонце і місяць)

На чистому полі попутані коні, 
І вузлики знати, 
Та не можна розв'язати. (Зорі)

Під землею птиця 
Кубло звела і яєць нанесла. (Картопля)

Сімсот соколят 
На одній подушці сплять. (Соняшник)
Сидить баба на грядках, 
Вся закутана в хустках. (Капуста)

Восени не в'яне, 
А взимку не вмирає. (Ялинка)

Круглий, як куля, 
Зелений, як трава, 
Червоний, як кров, 
Солодкий, як мед. (Кавун)
Кругле, як м'яч, хвіст має, 
А за нього не підіймеш. (Клубок) [14, c. 1]
Для роботи з текстом можна обирати читання байок, казок, уривки з текстів із діалогічним мовленням, поезію.

 Для байки притаманна інтонація розмовно-побутового мовлення. Важливо застосовувати міміку і жести. Читання за особами містить елементи гри, драматизації. Виконавець інтонаційно повинен привернути увагу до моралі байки.
Під час читання казки важливо досягти безпосереднього спілкування оповідача зі слухачем. Казці притаманні динамізм, напруженість, незвичайність ситуації, таємничість, що важливо передати під час читання.
З перших рядків підкреслювати голосом оцінку подій і героїв, передавати ставлення до них.

Читаючи поезію, дбати про те, щоб читець не лише правильно передав під час декламації ідею твору, його емоційну насиченість, а й доніс до слухачів ритмічність і музикальність тексту [1, c. 201].

РОЗДІЛ 2

АКТОРСЬКА МАЙСТЕРНІСТЬ

Крім вправ на розвиток мовлення, діти повинні розвивати свою уяву . Як навчити юних акторів жити на сцені за законами справжнього життя? Вони повинні оволодіти вміннями зосереджуватися на чомусь , переключати увагу з предмета на предмет, тобто розвивати увагу керовану , гнучку і слухняну. Слід повірити в пропоновані обставини, поставитися до них, як до реальних.
Для розвитку уваги й уяви розроблено багато вправ. Ці вправи необхідно виконувати щоденно по кілька раз. 

Важливим етапом роботи з гуртківцями є виконання етюдів. В етюді дія розвивається складно, наштовхується на перепони, змінює напрям і характер. Особливо складною є взаємодія з партнером, оволодіння справжнім спілкуванням. При виконанні етюдів слід звертати увагу на те, щоб діти грали етюд не схематично, зображуючи дію, а передавали відчуття дії – радості, смутку, сумніву, упевненості і т.п. [8, c. 66].
2.1. Акторський тренінг
1. «Дзеркало»

Двоє гравців стають одне навпроти одного. Один гравець – «людина перед дзеркалом», другий – його «віддзеркалення».

Завдання: рухи мають бути синхронними, щоб відображення повністю відповідало відтвореному руху.

2. «Творимо»

Дітям пропонуються гімнастичні палки, м’ячі, обручі.

Завдання: з цих предметів створити «ліс» (зимовий, літній, весняний), «берег річки», «телевізор».

3. «Ми - веселі тваринки» 

Кожен учень обирає тваринку, яку демонструватиме. Мімікою, пластикою зображують тваринку, інші повинні відгадати цю тваринку [5, c. 65].
2.2. Вправи-етюди
Ознайомлення учнів з вимогами сценічного спілкування варто починати з таких вправ і етюдів, в яких можна обійтися без слів. Важливо навчити дітей установлювати контакт із партнерами, помічати зміну в їх поведінці і відповідно змінювати свою.
Кожному актору приходиться створювати образ шляхом деякої обробки всього природнього матеріалу в спрямуванні наміченого образу.

Ролі в етюдах, а потім і в п’єсах необхідно визначати так, щоб характерні актори отримали можливість виявити свої здібності до зовнішнього перевтілення. Тим же виконавцям, які не мають здібностей до яскравої зовнішньої характерності, краще доручити роботу над образами, їм близькими.
«Правильно сидимо»

Дітям пропонується підвестися. Для того щоб усі підвелися одночасно, потрібно, щоб тіло було готове до руху. Плечі, корпус, ноги – не напружені, але і не надмірно розслаблені. Для цього слід « тримати поставу», знайти таке положення корпусу і ніг, при якому зручно сидіти, але можна і миттєво підвестися, витративши мінімум зусиль.

Завдання: команди «Підвестися! Сісти!» виконати декілька разів. Стежити, щоб у дітей плечі були рівні, щоб не вип’ячували груди, вільні, спокійні руки, ноги.
«Переходи»

Діти сидять півколом.

Завдання 1. Уважно подивитися на колір волосся одне одного. Потім помінятися місцями так, щоб праворуч сидів першим учень із найсвітлішим кольором волосся, ліворуч – із найтемнішим. Дається одна хвилина, щоб зорієнтуватися, за ким і перед ким необхідно сісти. За командою діти пересідаються.

Завдання 2: пересісти в алфавітному порядку за прізвищами.

Завдання 3: пересісти за алфавітом імен.
«Хвиля»

Діти утворюють коло.

Завдання: у заданому темпі вони плескають у долоні одне за одним за годинниковою стрілкою. Звучить команда «стоп», за командою «хвиля» повинна повернути у зворотній бік, проти годинникової стрілки. Головне – не збитися з темпу у момент переходу [5, c. 112].

«В ощадній касі»
Виконавці розподіляють між собою професії, посади, намічають характери, обговорюють обставини, час, місце дії і т.ін.


Діють:

Касир – жартівник, балакучий.

Службовець в І віконечку – догідливий, уважний.

Службовець в ІІ вікні – придирливий, бюрократ, впертий.

Прибиральниця – кокетка.

 І відвідувач – сором’язливий.

ІІ відвідувач – щасливий (виграв по облігації).

ІІІ відвідувач – надоїдливий.

ІV відвідувач – неуважний.

V відвідувач – роздратований.


Кожен відвідувач сам собі придумує причину, чому він прийшов до каси.

«На пошті»
Етюд будується так, як і попередній

Діють:

І службовець (приймає телеграми) – в’ялий, флегматичний

ІІ службовець (вручає листи на вимогу, продає поштові знаки) – дуже рухливий, життєрадісний

ІІІ службовець (приймає кореспонденцію на замовлення і грошові перекази) – скрупульозний, йому здається, що його хочуть обманути, облаяти

Сторож – добродушний, охайний, уважний, прислужливий

Відвідувачі: 1 – надоїдливий, який любить встрявати в усі справи, має вільний час, безтолковий, але думає, що розумний.

2 – не говорить, погано розуміє українську мову.

3 – недовірливий.

4 – скупий.

5 – легковажний, насмішкуватий.

6 – надутий, мовчазний.
«У вагоні»
Діють:

Провідник – підозрює всіх і в усьому, не довіряє людям.

Контролер – замкнутий, надутий.

1-ший пасажир – брехливий, любить хвастати.

2-й – насмішкуватий.

3-й – нахабний.

4-й – інтриган.

5-й – боїться захворіти, від усього лікується.

6-й – неуважний.

7-й педантично акуратний.

8-й – жадібний, егоїстичний.

«Засідання стариків»
Кількість учасників необмежена. Кожний виконавець нехай нафантазує свій особистий образ (ходу, голос, риси характеру і т.ін.). Кожний „старий” або „старенька” можуть розповісти свою коротеньку біографію або якийсь епізод зі свого життя. Вік кожного „дідуся” нехай буде не молодше 60 років.
Ці вправи дозволяють керівникові виявити учнів, які здібні до органічного, правдивого виконання характерних ролей.

«В амбулаторії
Діють: реєстратор, касир, медсестра, лікар, професор, хворі, різні за характером і віком.


В етюді досить дати звичайну течію для прийому в поліклініці, без особливих подій і драматичних конфліктів.


Головна увага повинна бути спрямована на життєвість образів та органічне їхнє відтворення.


Спочатку всі учасники обговорюють і виправдовують обставини, місце дії, час дії і т. ін. [15, c. 1]
Поряд з такими етюдами діти можуть самі придумувати етюди і розігрувати їх.

Для виховання навиків орієнтуватися в обставинах можна використати такі вправи.

1. У напіввідчинені двері дівчинка викликає з читального залу подругу, щоб разом з нею піти в кіно. Увійти в зал неможливо – вона в пальто, зняти його не може – у гардеробі черга, а до початку сеансу залишається дуже мало часу. Граючи цей етюд, треба шукати очима подругу, знайти спосіб привернути її увагу, потім знаками дати їй зрозуміти, щоб вона скоріш здала книжки і виходила із залу. Але подруга, що сидить в залі, нікого не чекає.

2. Двоє товаришів, що посварилися, зустрічаються на риболовлі. Один сидить і вудить рибу, приходить другий і розміщується неподалік. Обидва хотіли б помиритися, але ніхто не хоче зробити перший крок. Звідси – непомітне спостереження одного за одним, замасковане бажання кожного привернути увагу сусіда і відповідне пристосування до нього. Етюд закінчується на примиренні хлопців.
Діти полюбляють сюжети на шкільні теми. Наприклад, «контрольна в класі». У цьому етюді є можливість виявити багато винахідливості. Учитель слідкує за учнями, щоб вони не списували, працювали самостійно, а учням, що не підготувалися, вкрай треба списати або дістати шпаргалку. Хтось допомагає, хтось ігнорує, хтось нервується.
При виконанні етюдів на спілкування важливо сдідкувати, щоб їх учасники діяли логічно і цілеспрямовано, установлювали контакт з партнерами. Переходити до етюдів зі словами слід поступово. Спершу необхідно добирати такі ситуації, коли потрібна невелика кількість слів, обмін двома-трьома репліками. Пізніше – більше реплік [9, c. 76].

2.3. Рольові ігри
Вимоги до рольових ігор

1. Гра повинна стимулювати мотивацію навчання, викликати в учнів інтерес і бажання гарно виконати завдання, тому її варто проводити на основі ситуації,  адекватної до реальної ситуації спілкування.

2. Рольову гру потрібно добре підготувати, чітко організувати. Важливо, щоб учні були переконані в необхідності добре виконати ту чи іншу роль.

3. Рольова гра проводиться в доброзичливій творчій атмосфері, викликає в учнів почуття задоволення, радості. Чим вільніше почувається учень, тим ініціативнішим він буде під час спілкування [10, c. 69].

Ігри

«Пародисти»

Пародистам треба вміти не лише помітити характерні риси людини, а ще й передати їх весело й необразливо. Спочатку обирається ведучий. Решта учасників – «пародисти». Ведучий показує будь-які рухи, а «пародисти» по черзі повторюють їх. Зробити це слід так, щоб іншим було смішно, але при цьому не образити ведучого.

«Ідемо в гості»

Діти об’єднуються в групи: одна група – «господарі», інша – «гості». «Господарі» повинні зустріти «гостей», використовуючи «чарівні» слова. «Гості» відповідають тим же.
«Екскурсія»

Обирається «екскурсовод», інші – «туристи». Наприклад, «туристи» цікавляться містом, в якому мешкає «екскурсовод», і той повинен їм показати місто й розповісти про найцікавіші місця [5, c. 135].
2.4. Підготовка театральної вистави
Важливим етапом у підготовці вистави є застільний період.

Робота з дітьми проводиться за столом. Діти знайомляться з п’єсою.
К. Станіславський перше знайомство актора з п’єсою порівнював із зустріччю майбутніх закоханих чи подружжя. Він застерігав від читання п’єси в метушні, шматками, стверджуючи, що ніщо не зможе потім компенсувати зіпсованого першого враження. П’єсу важливо читати виразно, з інтонацією. Після прочитання відбувається обмін думками та враженнями. Слід з’ясувати сюжет твору, ідею, пропоновані обставини, особливості мови п’єси. 
Відбувається розподіл ролей, з’ясування їхньої суті та стосунків з іншими персонажами. Діти читають п’єсу за ролями.

Наступний період роботи – репетиційний. Репетиційний процес спрямований на створення образу як окремих дійових осіб, так і вистави загалом. Дітей треба вчити театральній грі, спілкуванню на сцені. Ця робота вимагає значних зусиль. 
Актор – майстер дії, тому слід пояснити гуртківцям, що таке дія в сценічному значенні цього слова. Дії людини завжди мають певне обґрунтування і мету – це внутрішня сторона дії, її зміст. Разом з тим, кожна дія має зовнішній бік, приймає певну форму – виявляється в ряді фактів. Щоб визначити дію, необхідно мати на увазі її зміст, внутрішню суть, цілеспрямованість.

Пропоновані обставини – це умови сценічного життя актора. Сюди відносять час, місце, обставини дії, характер героя, його ставлення до життя, товаришів, тобто те, що пропонується автором п’єси. Намітивши ланцюжок цілеспрямованих дій, актор зможе почати виконувати їх, а потім практично діяти.

Зрозуміло, що діяти логічно і доцільно в дітей вийде не відразу. Вони повинні оволодіти вміннями зосереджуватися на чомусь і «відключати все, що їм заважає.

У роботі над роллю важливе місце займають такі поняття як «надзавдання» та «наскрізна дія». Кожен з нас у житті має мету. Те саме стосується й персонажа п’єси. Кожна особа в п’єсі діє , керуючись певною метою.
 Надзавдання ролі – передати те, заради чого діє персонаж, про що він мріє, чого бажає. 
Сценічна дія – це не дія взагалі, а обов’язково дія чи на партнера, чи на самого себе, чи на навколишнє матеріальне середовище. Тому в кожну хвилину перебування на сцені виконавець повинен з кимось спілкуватися.
Керівник гуртка для допомоги юним акторам може користуватися такими методами, як пояснення, розповідь, підказка, показ [10, c. 66].
ВИСНОВКИ
Народження сценічного образу – процес складний. Зіграти роль – означає створити на сцені живий і яскравий характер людини через її вчинки, думки, почуття. Працюючи над дієвим словом, важливо приділити увагу й тому, щоб мовлення було не тільки зрозумілим, але й яскраво образним, емоційно насиченим.
. Уся суть практичних порад зводилася до того, як потрібно проводити заняття зі студійцями, щоб опанувати всіма елементами сценічної дії. Вправи, запропоновані в методичній розробці, можна доповнювати, удосконалювати, розвивати, але завжди домагатися певного результату.


Усі вправи, які ви проробили, засвоїли, оволодівши своїм внутрішнім апаратом, повинні підвести до роботи над роллю, над образом.
Ми, керівники, маємо можливість спостерігати, як у процесі навчальної діяльності відбувається захоплення дітьми театром. На початковому етапі їм не все вдається, але вони розуміють, що не все так просто, що не буде результату без наполегливої праці, без тренінгів, без роботи над голосом.


Виконавець, який знає закони органічного життя на сцені, але не вдосконалює техніку зовнішньої виразності, не зможе стати творцем, майстром своєї справи.
Можна зробити висновок, що театр благотворно впливає на дітей, на їх духовне збагачення. Діти дуже люблять казкові вистави, беруть участь у розігруванні сценок під час проведення літературних свят.
Використання театральної творчості як засобу естетичного виховання в школі є досить важливою ланкою в системі навчально-виховної роботи. 
Важливим є те, щоб ця робота була систематичною, щоб враховувалися вікові особливості дітей, залучати до театральної творчості дітей обдарованих. 
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