Бурлакова Ірина Олексіївна, директор Полтавського  районного Будинку  дитячої та юнацької творчості.
Григорович Марина Олександрівна, методист Полтавського  районного Будинку  дитячої та юнацької творчості.
Сьогодні ми є тими людьми, які пов’язали своє життя з краєзнавчими науками, людьми, які ідуть до народної криниці не тільки для того, щоб напитись цілющої води, а й для того, щоб очищати її від мулу безпам’ятства. 

ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ УЧНЯ 
ЧЕРЕЗ КРАЄЗНАВЧУ ДІЯЛЬНІСТЬ
У Полтавському районі склалася і успішно діє система дитячо-юнацького туризму і краєзнавства, яка є невід’ємною складовою позашкільної освіти, роботу якої координує Полтавський районний Будинок дитячої та юнацької творчості.

Сьогодні у виховному процесі загальноосвітніх і позашкільного навчальних закладів Полтавського району  є чималий арсенал форм і методів роботи, спрямованих на формування національно-патріотичного виховання учнівської молоді. Поєднуючи виховний процес  із засобами гурткової роботи, можна створити можливість отримати учням додаткову освіту шляхом участі їх у туристсько-краєзнавчій   роботі;   виховувати любов до рідного краю; зрозуміти спільне й особисте в географії України і рідного краю.
Мета краєзнавчої діяльності реалізується в програмі Всеукраїнських експедицій «Моя Батьківщина Україна», «А ми ту славу збережемо», «Історія міст і сіл України», «Пам’ятати. Відродити. Зберегти», які проходять у рамках руху учнівської молоді України за збереження і примноження традицій, звичаїв, обрядів народу «Моя земля – земля моїх батьків».
Серед різноманітних засобів формування лідерських якостей в учнівської молоді краєзнавча діяльність має значні можливості та переваги. По-перше, вона є засобом виховання, який забезпечує комплексний вплив на формування особистості. По-друге, подорожі, екскурсії, змагання, пошуково-дослідницька робота вимагають посилення мотивації діяльності кожного учня, тому що відповідають бажанням, зацікавленням, їхнім потребам. По-третє, краєзнавство відіграє важливу ідеологічну, пізнавальну, оздоровчу роль, активно впливає на формування здорового способу життя, патріотичне виховання, морально-вольові та лідерські якості. 

Велике значення для формування лідерських якостей особистості має взаємодія учнів у різних соціальних ситуаціях, які виникають під час краєзнавчої  роботи.
Особливим розділом формування і розвитку в учнів лідерських якостей є розвиток комунікативних умінь: 
         - вміння переносити відомі йому знання і навички, варіанти рішення, прийоми спілкування в умовах нової ситуації, трансформуючи їх у відповідності зі специфікою конкретних умов;  

- вміння знаходити рішення комунікативної ситуації з комбінації вже відомих учню ідей, знань, навичок, прийомів; 

- уміння створювати нові способи та конструювати нові прийоми для рішення конкретної комунікативної ситуації. 
Лідерство - це не тільки вміння вести за собою інших, але й уміння керувати власним життям. Лідером стає той, хто має три головні якості: пошана до інших, винахідливість і відповідальність.

Тож, важливе місце у формуванні громадянської особистості учнів, розвитку лідерських якостей посідає краєзнавство. У процесі активного пізнання рідного краю, в ході нестандартних форм навчання, предметної пошукової і дослідницької діяльності досягається ефективна єдність навчання і виховання, створюються засади загальнолюдської моралі.  

Краєзнавчо-пошукова робота  сприяє культурно-історичній  само- ідентифікації сучасної молоді, усвідомленню приналежності до певного  регіону, етносу, нації, навчає критично оцінювати  соціальні події та вчинки попередніх поколінь, розуміти  нерозривний зв'язок минулого, сучасного і прийдешнього – патріотичної основи формування майбутніх лідерів держави, які, не втративши національного коріння, проростатимуть у багатоманітний, інтегрований європейський простір.
Так, молодий і перспективний керівник гуртка Васюк Євгенія Анатоліївна працює над удосконаленням форм і методів вивчення рідного краю, очолює гурток «Юні туристи – краєзнавці» районного Будинку дитячої та юнацької творчості при Головачанському НВК. У процесі активного пізнання рідного краю, у ході нестандартних форм навчання, предметної пошукової і дослідницької діяльності досягається ефективна єдність навчання і виховання, створюються засади загальнолюдської моралі.  
Для реалізації вищезгаданих цілей використовуються наступні форми і методи краєзнавчої роботи:
1. Робота з історичною літературою, архівними відомостями та краєзнавчими текстами. 
Вихованцями гуртка «Юні туристи-краєзнавці» були опрацьовані матеріали Полтавської обласної універсальної наукової  бібліотеки імені І.П.Котляревського, Державного архіву  Полтавської області та місцевих сільських бібліотек з історії рідного села Головач. 
2. Дослідження матеріалів шкільної музейної кімнати. 

Члени гуртка активно досліджують матеріали шкільної музейної кімнати Головачанського НВК.
3. Тематичні краєзнавчі походи. 
Гуртківці взяли участь у туристській естафеті-пам’яті, присвяченій 70-річчю вигнання нацистських окупантів з України,   здійснивши похід до Пам’ятного знака полеглим воїнам-землякам Заворсклянської сільської ради. Було зібрано інформацію про загиблих воїнів, встановлення та стан цього пам’ятника.

4. Зустрічі з очевидцями та учасниками подій. 

На заняттях гуртка важливе місце приділяється методу «усної історії», тобто гуртківці зустрічаються з учасниками та очевидцями історичних подій і записують їхні спогади.  Так відбулася зустріч з Первих Петром Олександровичем, підполковником Радянської армії, який розповів про період окупації нацистськими загарбниками на території Заворсклянської сільської ради.  Також не залишилась поза увагою зустріч з остарбайтерами П.М. Козирем та А.Ф.Решітником, жителями села Заворскло, що на собі відчули німецьку каторгу. 
5.  Участь у краєзнавчих експедиціях. 
Матеріали,  зібрані в ході  пошукової роботи гуртківців, були висвітлені в експедиціях «Історія міст і сіл України» з теми  «Благополуччя тобі і твоїм людям, рідний Головач!»  та «Моя Батьківщина - Україна» з темою «Друга світова війна в історичній пам’яті жителів Заворсклянської сільської ради».

6. Конференції з історії рідного краю.
Визнанням якісної роботи гуртківців стала участь у заочному етапі конференції «Полтавщина – земля моя свята» зі статтею «Велика Вітчизняна війна в пам’яті  жителів Заворсклянської сільської ради Полтавського району» та запрошення на очний етап.

Отже, стимулювання інтересу гуртківців до пошукової та науково-дослідної роботи  впливає на створення умов  для інтелектуального, соціального, морального розвитку і саморозвитку  вихованця  – найвищих цінностей людини-лідера.
З року в рік непосильно зростає число шкільних музеїв у нашій країні. Більшість із них вже давно стали важливою ланкою педагогічного процесу. За своїм змістом та характером шкільні музеї різноманітні. Але мета кожного з них – сприяти належному вихованню учнів, підвищенню ефективності навчально-виховного процесу. 
У Полтавському районі існують 4 зареєстрованих музеї: новостворений Історико-краєзнавчий музей при Супрунівському НВК (керівник Горда Наталія Олександрівна), Історико-краєзнавчий музей при Чорноглазівській ЗОШ І-ІІ ступенів (керівник Рощук Світлана Анатоліївна), Музей народознавства при Щербанівській ЗОШ І-ІІІ ступенів (керівник Гнатенко Ірина Вікторівна) та Музей хліба при Тростянецькій ЗОШ І-ІІІ ступенів, який має звання зразковий (керівник Лавроненко Катерина Миколаївна). Діяльність музеїв при навчальних закладах району різнобічна та широкомасштабна. Особливе значення має науково-просвітницька діяльність, у якій реалізуються важливі функції музею - освіта, виховання та організація вільного часу учнів.

Одним із завдань педагогічного колективу школи, в якій є музей, - якомога ефективніше використовувати його зібрання в навчально-виховній роботі з учнями. 
Шкільні музеї є різновидом навчальних, створюються й функціонують у загальноосвітніх школах і позашкільних установах з метою підвищення ефективності навчально-виховного процесу, розвитку пізнавальної та творчої активності учнів, формування в них навичок ціннісноорієнтованого ставлення до історико-культурної спадщини, прилучення до неї. Специфіка шкільного музею полягає в тому, що характер і зміст його діяльності визначається педагогічною доцільністю, можливістю комплектувати його згідно з вибраною концепцією та профілем. 
Мета діяльності музею полягає в залученні молодого покоління до вивчення та збереження історико-культурної спадщини свого народу, у формуванні освіченої творчої особистості та сприянні відродженню і розбудові національної системи освіти як найважливішої ланки виховання свідомих громадян Української держави.      

Найбільш поширеними формами в роботі музею народознавства Щербанівської школи І-ІІІ ступенів, керівник Гнатенко Ірина Вікторівна стали уроки народознавства, заочні подорожі рідним краєм, мандрівки в історію рідного народу. Музей надає дітям враження від абсолютно нових, незнайомих предметів, які учень ніколи не зустрічав у повсякденному житті. Це дуже розширює його кругозір та уявлення про навколишній світ.

Керівник історико-краєзнавчого музею при Чорноглазівській ЗОШ І-ІІ ступенів Рощук Світлана Анатоліївна, займаючись краєзнавчою роботою з дітьми,  збагачує їх знаннями, удосконалює власну педагогічну майстерність, дає можливість учням прилучитися до суспільно-корисної діяльності, пов'язаної зі збором історичного матеріалу, у найзахоплюючих для дітей формах – екскурсіях, походах, пошукових роботах.

Під час проведення тематичних екскурсій у шкільному музеї, де учні виконують роль екскурсоводів, безпосередньо відбувається заміна процесу навчання процесом співпраці учнів та вчителя, максимально використовується особистий досвід учнів, розвивається самостійне творче мислення. Домінує позитивний емоційний тон. Учні самостійно оволодівають основними поняттями та ідеями, а не отримують їх у готовому вигляді. Учитель подає не цілісну й закінчену інформацію, а залучає альтернативні точки зору учнів. Діти самостійно обирають спосіб роботи з краєзнавчим матеріалом. Краєзнавчий матеріал змушує учнів висувати ідеї, самостійно вивчати, описувати та інтерпретувати. Усе це сприяє розширенню розумового кругозору, готовності сприймати незвичайну інформацію, гнучко і різноманітно оцінювати події та явища. 
Історико-краєзнавчий музей  Супрунівського НВК (керівник Горда Наталія Олександрівна) створює можливість становлення і розвитку сучасного, конкурентоздатного члена українського суспільства.  Приємно відзначити, що значна частина матеріалів музею зібрана і передана музею мешканцями села Супрунівка, учнями школи нинішніми та колишніми, членами пошукових загонів «Молодий друг фронтовика», «Розмаїття подій», «Вітчизна», «Геологія», «Пошук», гуртка «Юні музеєзнавці», що свідчить про небайдужість до збереження своєї історії та її популяризації.   Для учасників гуртка «Юні музеєзнавці» краєзнавство - це завжди краєлюбство. Так, всебічно вивчаючи певні території рідного краю за різними джерелами і на основі спостережень і досліджень, членами гуртка було встановлено  назви вулиць, кутків с. Супрунівка в минулому. Результатом  зустрічей екскурсоводів музею Бєлкіної Марії, Барило Олени,  Ткаченко Олександри з трудівниками тилу, дітьми Великої Вітчизняної війни стало створення стенду «І тил був фронтом».     
Підготовка музейної експозиції з питань археології  та історії села за козацького часу велась при співпраці і консультаціях учнів-краєзнавців з науковими співробітниками Полтавського краєзнавчого музею. 
У ході  краєзнавчої роботи в кожного учня-музеєзнавця складається розуміння своєї унікальності і самоцінності, визріло розуміння того, що багато чого в цьому світі залежить і від нього, від його знань, здібностей, бажання змінити життя на краще.
Музей хліба при Тростянецькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (керівник Лавроненко Катерина Миколаївна) є осередком навчально-виховної роботи в школі і успішно виконує свої завдання.
Зокрема, в ньому проводяться заходи, що сприяють вихованню в учнів любові і поваги до хліба, людей праці. На таких уроках і виховних заходах використовується матеріал стендів і творчість учнів з усіх напрямів роботи музею, запрошуються для зустрічі з учнями  жителі села, мами та бабусі, батьки й дідусі учнів. Екскурсії для учнів школи, гостей проводять юні екскурсоводи, які самостійно відшукали матеріали для розповідей та оформили їх під керівництвом учителів.
Виховне і пізнавальне  значення мають  матеріали про хліб у народних звичаях, обрядах і традиціях. Поряд з описом подані хлібні вироби: коржі до Калити та до Маковея, шишки, що носять молоді, запрошуючи на весілля, паска, різдвяні пряники тощо, а  також випічка пекарні СТОВ «Тростянець».
Про  результативність  роботи музею та його роль у становленні випускників говорять хоча б ті факти, що кожного року учні школи працюють влітку у складі виробничої бригади з видової прополки пшениці та на інших роботах.  Саме під час зрізування колосків вони заготовляють і снопики  нового врожаю для музею.   
Учні школи разом з учителями щороку беруть участь у підготовці і проведенні свята обжинків,  готують  відкриті години по  відзначенню народних свят і обрядів: Калити, сватання, 40 Святих, вечорниці, що  дає змогу   зберігати традиції, продовжувати їх та передавати з покоління в покоління. Музей Хліба у Тростянецькій школі  Полтавського району дійсно  став центром трудового, естетичного, морального, патріотичного виховання. Зібрані матеріали, експонати, оформлення, форми роботи сприяють вихованню в учнів любові і пошани до хліба, до людей праці,  до народних обрядів, звичаїв і традицій, становленню їх як справжніх громадян України. 
З метою поширення кращого досвіду з організації пошуково-дослідницької роботи учнів, підтримки юних краєзнавців, сприяння їх самореалізації та стимулювання подальшої творчої діяльності краєзнавчо-пошукові та дослідницькі загони Розсошенської гімназії «Родина» та «Юність» кожного року приймають участь у Всеукраїнських та обласних історико-краєзнавчих та філософських конференціях: Всеукраїнській науково-краєзнавчій конференції учнівської молоді «Південно-Східна Україна: зі стародавності у ХХІ сторіччя» у м. Донецьк, Всеукраїнській історико-краєзнавчій конференції «Мій рідний край, моя земля очима сучасників» у м. Миколаєві, Всеукраїнській краєзнавчій історико-філософській конференції «Пізнай себе, свій рід, свій нарід» у м. Харкові, та обласних: «Пізнання історичної минувшини в іменах – підґрунття освіти нації» (висвітлення життєвого та творчого шляху полтавців у різних галузях науки та техніки та «Полтавщина - земля моя свята. 

Авторською групою учнів Розсошенської гімназії в рамках проекту «Моє село – моє життя і доля!», розроблено комплексний туристсько-краєзнавчий маршрут, який презентує найвизначніші місця села Розсошенці та села Горбанівка цікаві історико-культурні та природні об’єкти: пам’ятки сакральної архітектури, історичні пам’ятні знаки, сучасні новобудови та рекреаційні об’єкти. Учні, що брали участь у проекті, залежно від своїх інтересів і нахилів взяли на себе ті або інші функції: координатора, екскурсовода, фотокореспондента, репортера, відеоінженера та програміста. Така форма роботи навчає майбутнього члена суспільства приймати самостійні рішення, робити й відстоювати свій вибір з точки зору господаря країни.

Апробація розробленого маршруту відбулася на обласній краєзнавчій конференції «Полтавщина – земля моя свята», Всеукраїнській конференції «Мій рідний край, моя земля очима сучасників» у місті Миколаєві. А також маршрут став переможцем обласного етапу Всеукраїнської експедиції «Історія міст і сіл» та учасником Міжнародного фестивалю педагогічних інновацій у місті Черкаси.
Тож, важливе місце у формуванні громадянської особистості учнів, розвитку лідерських якостей посідає краєзнавство. У процесі активного пізнання рідного краю, в ході нестандартних форм навчання, предметної пошукової і дослідницької діяльності досягається ефективна єдність навчання і виховання, створюються засади загальнолюдської моралі.  
