Тема: Положення міжнародного гуманітарного

права з проблем захисту людей.

Навчальна мета: Ознайомити слухачів з основними положеннями протоколів Женевської конвенції 1949 року з питань міжнародного гуманітарного права та проблем захисту людей.

Метод проведення: Лекція.

Місце проведення: Навчальний клас.

Навчальні питання та розрахунок часу:

Вступ - 3 хв.

1.
Загальні положення конвенцій та додаткових Протоколів - 20 хв.

2.
Цивільна оборона та її завдання у світі вимог міжнародного гуманітарного права - 20 хв.

Підсумки - 2 хв.

Навчальна література:

1.
Основні положення Женевських конвенцій і додаткових Протоколів до них,

МКЧХ Женева, вересень, 1983року 1, 2, 3, 4 від 12 серпня 1949 року.

2.
Додаткові Протоколи 1, 2 від 8 червня 1977 року.

3.
Концепція Цивільної оборони України від 28 жовтня 1992 року.

4. 3акон України "Про Цивільну оборону" від 03.02.93 № 2974. зі змінами і Доповненнями від

29.05.01 №2470.

5. 3акон України "Про правові засади цивільного захисту" від 24 червня 2004 року № 1859

6.  Закон України "Про захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного

та природного характеру" від 08.07.00 р. № 1809

Організаційно-методичні рекомендації:

1 . Перше питання відображає загальні положення конвенції з проблем захисту від наслідків воєнних дій. При цьому, разом з питанням про захист населення, розкриваються питання захисту цивільних об'єктів та об'єктів, необхідних для виживання цивільного населення, природної сфери, установок та споруд, які мають небезпечні сили. Коротко доповідається про місця та зони, які знаходяться під особливим захистом.

2. Друге питання є основним, тому особливу увагу необхідно приділити завданням ЦО у відповідності з вимогами Женевської конвенції 1949 року. При цьому дається визначення цивільної оборони та висвітлюються питання: загального захисту; діяльності ЦО на окупованих територіях; припинення надання захисту; статусу особового складу, призначеного в організації ЦО; міжнародних знаків розпізнавання ЦО і документів особового складу формувань ЦО.

3.
При розгляді цієї теми доцільно приводити приклади позитивного досвіду діяльності ЦО України та погоджувати її з основними положеннями гуманітарного права.

ВСТУП

Із 16 000 війн, які мали місце на земній кулі з моменту зародження цивілізації найбільш руйнівною, яка призвела до великих людських жертв була друга світова війна. Ця війна закінчилася першими в світі ядерними бомбардуваннями території Японії.

Аналіз жертв та руйнувань другої світової війни привів до висновку про необхідність прийняття міжнародних документів, дотримання яких в деякій мірі сприяло б захисту цивільного населення, об'єктів та територій внаслідок виникнення воєнних конфліктів.

У серпні 1949 року в Женеві, за ініціативою ООН, були зібрані представники громадських захисних організацій практично з усіх країн світу, в результаті роботи яких були прийняті Женевські конвенції "Про захист жертв війни" та оформлені у вигляді Протоколів від 12 серпня 1949 року.

У 1949 році були прийняті чотири Женевські конвенції, які мають силу до цього часу :

1
- "Про поліпшення долі поранених та хворих в діючих арміях".

2
-"Про поліпшення долі поранених, хворих та осіб, які потерпіли корабельну аварію зі складу збройних сил на морі".

3
- "Про поводження з військовополоненими".

4
- "Про захист цивільного населення під час війни".

Міжнародний комітет червоного хреста (МКЧХ) як ініціатор

міжнародного гуманітарного права у 1963 році прийшов до висновку, що Женевські конвенції 1949 року, зберігаючи своє значення, стали недостатніми в умовах сучасних воєн і вже не будуть здатними надати жертвам увесь необхідний захист. Тому він запропонував проекти двох додаткових Протоколів, які обговорювались на різних високих рівнях протягом майже десяти років. У 1969 році в Стамбулі міжнародна конференція Червоного Хреста надала МКЧХ офіційний мандат, і починаючи з цього часу юристи МКЧХ мали можливість розпочати підготовчу роботу, фінішем якої було прийняття у червні 1977 року в Женеві представниками 102 країн на дипломатичній конференції двох додаткових Протоколів Женевської конвенції 1949 року, які були підписані від імені СРСР в Берні у 1977 році і ратифіковані Верховною Радою 4 серпня 1989 року, вимоги яких повинні виконуватись:

а)
під час міжнародних збройних конфліктів (Протокол № 1);

б)
під час неміжнародних збройних конфліктів ( Протокол № 2).

Починаючи з того часу, ці тексти стали своєрідним загальним

надбанням, на яке відтепер можна було посилатися за певних обставин та знання яких стало необхідним як для фахівців, так і для широкої громадськості.
1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ КОНВЕНЦІЇ ПО ПРОБЛЕМАМ ЗАХИСТУ ВІД
НАСЛІДКІВ ВОЄННИХ ДІЙ

Під час війни людина повинна дотримуватися певних норм гуманності навіть щодо ворога. Ці норми викладені, головним чином, у чотирьох Женевських Конвенціях від 12 серпня 1949 року та у додаткових Протоколах до них від 8 червня 1977 року.

За основу у Женевських конвенціях береться принцип поваги до людської особистості та людської гідності. Конвенціями висуваються вимоги, що особи, які не беруть безпосередньої участі у воєнних діях, а також особи, недієздатні внаслідок хвороби, поранення, взяття у полон чи внаслідок будь-якої причини - поважалися, щоб їм надавався захист від наслідків війни і щоб усім хто страждає, без різниці, надавалася необхідна допомога чи необхідний догляд.

Через додаткові Протоколи цей захист поширюється на кожну особу, що постраждала через збройний конфлікт. Окрім цього, сторонам, які беруть участь у конфлікті та комбатантам ставиться за обов'язок утримуватися від нападу на цивільне населення та цивільні об'єкти, а також вести свої воєнні операції відповідно до загально визначених правил та законів гуманності.

Усі чотири Женевські конвенції та додаткові Протоколи спрямовані на захист жертв війни. Але кожний з цих документів має свої повноваження та сфери застосування.

Перша Женевська конвенція "Про поліпшення долі поранених та хворих у діючих арміях" та Друга Женевська конвенція "Про поліпшення долі поранених, хворих, та осіб, які потерпіли корабельну аварію, зі складу збройних сил на морі" забезпечують захист поранених, хворих, та осіб, які потерпіли корабельну аварію, повинні користуватися заступництвом та захистом за будь-яких обставин. Забороняється посягати на їхнє життя та завдавати їм будь-якої шкоди. їх повинні підбирати, поводитися з ними гуманно та надавати їм максимально можливий у найкоротші строки медичний догляд, якщо цього вимагає їхній стан.

У випадку взяття у полон поранених, хворих чи осіб, які потерпіли корабельну аварію, зі складу збройних сил ворога, кожен із противників повинен надавати їм такий же догляд, як і своїм власним пораненим.

Жодне тіло померлого не повинно бути віддане землі, морю чи спаленню без належного попереднього пізнавання та констатування смерті за допомогою, якщо можливо, медичного огляду.
Цивільне населення, згідно цих конвенцій, повинно ставитися з повагою до поранених, хворих та осіб, які потерпіли корабельну аварію, навіть якщо вони належать до ворожої сторони, а також не повинно допускати актів насильства до них. Цивільним особам дозволяється підбирати та доглядати поранених та хворих без різниці між ними, за що вони не повинні зазнавати ні покарання, ні переслідувань. Навпаки, цим особам належить виказувати підтримку в їхніх діях.

Окрім питань захисту хворих та поранених, Перша і Друга Женевські конвенції надають велику увагу питанням захисту медичного та духовного персоналу, обладнання, установ та споруд, а також персоналу (адміністратори, водії, кухарі та інші.), який використовується постійно або тимчасово виключно для адміністративно-господарського забезпечення медичних формувань або санітарно-транспортних засобів.

Цей персонал, згідно конвенцій, користується розпізнавальною емблемою Червоного Хреста або Червоного Півмісяця на білому полі і посвідченнями. Він може мати зброю для самооборони чи захисту своїх поранених та хворих.

Потрапивши до рук ворога, особи зі складу духовного чи медичного персоналу повинні мати можливість продовжувати виконання своїх функцій щодо догляду за пораненими та хворими.

Особи, затримання яких не є необхідним для догляду за військовополоненими, будуть підлягати репатріації. Затримані таким чином особи, не вважатимуться військовополоненими та будуть користуватися для виконання своїх обов'язків значними пільгами. На окупованій території ресурси цивільного персоналу можуть бути реквізовані тільки в тому випадку, якщо забезпечується належне медичне обслуговування населення та догляд за пораненими та хворими, які вже проходять лікування.

Третя Женевська конвенція - "Про поводження з військовополоненими" - визначає статус комбатанта та військовополоненого. Згідно Конвенції, особи, які входять до складу збройних сил, що перебувають у конфлікті, є комбатантами (окрім медичного та духовного персоналу), а будь-який комбатант, котрий потрапляє під владу противної сторони, стає військовополоненим.

Такі збройні сили повинні бути організовані і знаходитися під командуванням особи, яка несе відповідальність перед іншою стороною за поводження своїх підлеглих, а також підкорятися внутрішній дисциплінарній системі, яка забезпечує дотримування норм міжнародного права, що застосовуються під час збройних конфліктів. Одне дуже важливе положення: військовополонені знаходяться під владою противника, а не окремих осіб чи військових частин, які захопили їх у полон.

Що стосується поводження з військовополоненими, то конвенція вимагає з усіма військовополоненими поводитися однаково. Випадки привілейованого режиму можуть бути встановлені виключно залежно від стану здоров'я, звання чи кваліфікації військовополонених. Військовополонені зобов'язані повідомити на допиті своє прізвище, ім'я, вік, звання та особистий номер. Але їх не можна примушувати давати будь-яку іншу інформацію.

Держава, що утримує військовополоненого, зобов'язана безкоштовно забезпечити їм достатню кількість їжі, обмундирування, а також житлові умови, рівні тим, що надаються її власним військам і медичну допомогу, якщо цього буде вимагати здоров'я військовополоненого.

Військовополоненим, за винятком офіцерів, може бути поставлена вимога виконувати роботу за невелике винагородження та в умовах, які щонайменше, не гірші від умов праці громадян держави, яка утримує полонених. Однак їх не повинні примушувати до діяльності військового характеру, а також до небезпечних робіт, які загрожують їхньому здоров'ю або до принизливих робіт.

З самого початку полону військовополонені повинні одержувати можливість оповістити про це свої сім'ї, а також Центральне агентство розшуку МКЧХ.

Військовополонені, що визнані тяжко хворими та тяжкопораненими, будуть негайно репатрійовані. Після закінчення воєнних дій військовополонені повинні бути негайно звільнені та репатрійовані.

І ще одне положення на яке доцільно звернути увагу : "Текст конвенції буде вивішений у кожному таборі військовополонених для того, щоб надати військовополоненим можливість у будь-який час довідатися про свої права та обов'язки".

Четверта Женевська конвенція "Про захист цивільного населення під час війни" наголошує певні елементарні норми захисту, які стосуються кожної особи, яку зачепить збройний конфлікт, незалежно від її національності чи території, на якій вона проживає.

Особливу увагу Четверта конвенція приділяє цивільним особам (які знаходяться під владою противника), що поділяються на дві категорії:

1)
цивільні особи, які знаходяться у країні противника;

2)
населення на окупованій території.

Обидві ці категорії за будь-яких обставин мають право на повагу до їхньої особистості, честі, сімейних прав, релігійних переконань, обрядів, звичок та звичаїв. З ними завжди повинні поводитися гуманно, до них не повинні застосовуватися ніякі заходи примусу.


Забороняється депортація чи вигнання населення. Всебічне

залучення до праці у примусовому порядку обмежується суворими правилами. Так, ні за будь-яких обставин не можна залучати до праці осіб, яким не виповнилося 18 років, а працюючих забороняється примушувати виконувати будь-яку роботу, яка б змушувала їх брати участь у воєнних операціях.

Стороні окупанту ставиться за обов'язок піклуватися про долю дітей, підтримувати санітарні служби та служби гігієни, а також слідкувати за постачанням населення. Ця сторона зобов'язана дозволяти ввіз посилок, допомоги чи сприяти їх доставці.

Що стосується цивільних осіб, які знаходяться у країні противника, то вони можуть покинути цю країну, якщо цьому не перешкоджають міркування безпеки. Якщо їхній виїзд не відбувся або їх затримали, ставлення до цих осіб повинно бути таким же, як і до іноземців загалом.

Дуже багато доповнень до Четвертої конвенції стосовно захисту цивільного населення і цивільних об'єктів внесено з прийняттям додаткових Протоколів, і зокрема Першого - міжнародні воєнні конфлікти.

На деяких Положеннях цього Протоколу необхідно зупинитися більш конкретно.

У статті 50 другої глави дається визначення цивільних осіб і цивільного населення.

"Цивільною особою є кожна особа, яка не належить ні до однієї з категорій осіб згідно з переліком статей 4, 1, 2, 3 і 6 Третьої конвенції і статті 43 Першого додаткового Протоколу. У згаданих статтях мова йде про особи, які підпадають до категорії комбатантів. Таким чином, кожна особа, яка не є комбатантом, є цивільною особою.

... Населення, яке складається із цивільних осіб, є цивільним населенням.

Згідно із статтею 51 "Захист цивільного населення", цивільне населення і окремі цивільні особи не повинні бути об'єктами нападу. Забороняється насильство та загрози насильством.

З метою захисту цивільного населення забороняється:

Напад не направлений на конкретні військові об'єкти;

Напад із застосуванням засобів (зброї), який не може бути направлений на конкретні військові об'єкти;

Напад на цивільне населення і цивільних осіб з метою репресій;

Використовувати присутність чи пересування цивільного населення і окремих цивільних осіб з метою захисту військових об'єктів від нападу.

Велика увага звертається на питання захисту цивільних об'єктів. Цьому присвячена 3 глава Протоколу.

Всі об'єкти, які не є військовими об'єктами, відносяться до цивільних об'єктів і вони не повинні бути об'єктами нападу і репресій.

Але тут дуже важко провести чіткий розподіл між військовими і цивільними об'єктами.

Згідно із статтею 52 Протоколу до військових об'єктів можна відносити ті об'єкти, які в силу свого характеру розташування, призначення чи використання можуть внести значний ефективний вклад у військові дії, а їх повне чи часткове руйнування, захоплення чи нейтралізація на даний момент обстановки дає наявну військову перевагу.

У кожному випадку, коли існує сумнів з приводу того чи використовується об'єкт для підтримки бойових дій (школа, житловий будинок) необхідно вважати, що вони відносяться до цивільних об'єктів.

Відносно цивільних об'єктів забороняється:

1. Здійснювати будь-які ворожі акції проти історичних пам'яток творів мистецтва та місць відправки культу, що складають культурну і духовну спадщину народів.

І 2. Напади на об'єкти, необхідні для виживання цивільного населення та використання голоду серед цивільного населення у вигляді методу ведення війни. Це стосується таких об'єктів як: запасів продуктів харчування, сільськогосподарських районів, які виробляють продукти харчування, посівів, худоби, споруд для постачання та забезпечення запасів питної води, іригаційних споруд. Окремо обговорюється захист природного середовища.
Ці питання порушено у статті 55: "...Під час бойових дій необхідно ретельно піклуватися про захист навколишнього середовища від великих та серйозних пошкоджень ". Забороняється використання методів і засобів ведення війни з метою причинити збитки і тим самим зашкодити здоров'ю та виживанню населення.

Ще необхідно звернути увагу на статтю 56 "Захист обладнання та споруд, які несуть в собі небезпечні сили". Згідно Протоколу до них відносяться: греблі, дамби (гаті) і атомні електростанції. Вони не повинні бути об'єктами нападу навіть у тих випадках, коли вони віднесені до , військових об'єктів, якщо під час нападу можливе звільнення небезпечних . сил, внаслідок чого можливі великі і тяжкі втрати серед цивільного населення. Навіть інші військові об'єкти, розташовані поблизу від споруд, які несуть в собі небезпечні сили, також не підлягають нападу, якщо немає гарантії або існує загроза звільнення небезпечних сил із цих об'єктів.

Для полегшення розпізнавання таких об'єктів конфліктуючі сторони повинні (мають право) позначати їх спеціальним міжнародним знаком у вигляді трьох кіл яскраво-оранжевого кольору однакового розміру, розташованих на одній осі, на відстані одне від одного рівній одному радіусу кола.
є те
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МІЖНАРОДНИЙ СПЕЦІАЛЬНИЙ ЗНАК ДЛЯ ОБЛАДНАННЯ І СПОРУД, ЯКІ НЕСУТЬ В СОБІ НЕБЕЗПЕЧНІ СИЛИ.

Глава 5 Протоколу регламентує діяльність конфліктуючих сторін відносно місцевостей і зон, які знаходяться під особливим захистом. До них відносяться незахищені місцевості та демілітаризовані зони.

Сторонам, які знаходяться у конфлікті, забороняється здійснювати напад на незахищені місцевості і демілітаризовані зони будь-якими засобами.

Відповідна влада сторони, що знаходиться у конфлікті, може оголошувати незахищеною місцевістю любий населений пункт, який знаходиться у зоні зіткнення збройних сил або поблизу неї. Він повинен бути відкритий для окупації противною стороною.

Демілітаризовані зони повинні проголошуватися відповідною згодою конфліктуючих сторін в усній чи письмовій формі безпосередньо або через посередництво держави - покровительки, чи безсторонньої гуманітарної організації у вигляді взаємної узгодженої заяви. Така згода може бути досягнута і укладена у мирний час, а також після початку бойових дій. В ній повинні бути чітко визначені кордони демілітаризованої зони і, при необхідності, встановлені методи контролю.

Зони, які знаходяться під особистим захистом, повинні відповідати таким умовам як:

усі комбатанти та мобільні військові засоби, військове оснащення повинні бути евакуйовані;

стаціонарні військові установки і споруди не повинні використовуватися з ворожою метою;

влада і населення не повинні здійснювати ворожих дій; не повинні прийматися ніякі дії на підтримку військових операцій. Дозволяється присутність у цих зонах осіб, які користуються ЗГІДНО Конвенції, особистим захистом і поліцейських сил, залишених з метою підтримки законності і правопорядку.

Сторона, під контролем якої знаходиться така зона, зобов'язана, наскільки це можливо, позначити її знаками, узгодженими з конфліктуючою стороною по периметру, на шосейних дорогах та інших місцях.

Ці головні Положення Конвенції і додаткових Протоколів повинні знати не лише керівники усіх рівнів влади, а й кожен громадянин будь-якої країни.

2. Цивільна оборона та її завдання у світі вимог міжнародного гуманітарного права

Якщо завдяки великій просвітницькій діяльності МКЧХ, ми, в цілому, маємо уяву про статут, завдання і сфери діяльності Червоного Хреста, то стосовно цивільної оборони у більшості з нас ці знання химерні.

6 глава Четвертої Конвенції цілком присвячена Цивільній обороні і доповнена Першим додатковим Протоколом.

У статті 61 дається визначення і сфера застосування Цивільної оборони:

Цивільна оборона є виконання деяких або всіх гуманітарних завдань, спрямованих на захист цивільного населення від небезпеки і допомога йому усунути безпосередні наслідки воєнних дій або лиха, а також створення умов, необхідних для його виживання. Такими завданнями є: оповіщення; евакуація;

надання сховищ та їх обладнання ; проведення заходів із світломаскування;

рятувальні роботи;

медичне обслуговування, включаючи першу допомогу, а також релігійну допомогу;

боротьба з пожежами;

виявлення та визначення небезпечних районів;

обеззаражування та інші подібні заходи захисту;

термінове надання житла та постачання ;

термінова допомога у встановленні та підтриманні порядку в районах

лиха;

термінове поновлення необхідних комунальних служб;

термінове поховання трупів;

допомога у збереженні об'єктів, суттєво необхідних для виживання;

додаткова діяльність, що є необхідною для здійснення будь-якого з вищенаведених завдань, а також планування, організація та інші.

"Організація Цивільної оборони" - це ті установи та інші організаційні одиниці, які організовані або уповноважені компетентною владою сторони, що знаходяться у конфлікті, виконувати будь-яке з цих завдань і які призначені використовуватися виключно для їх виконання.

"Персонал" організацій Цивільної оборони визначає таких осіб, які призначені стороною, що знаходиться в конфлікті, виключно для виконання завдань Цивільної оборони, включаючи такий персонал, призначений компетентною владою сторони, яка знаходиться у конфлікті, виключно для управління цими організаціями.

"Матеріальна частина" організацій Цивільної оборони є обладнання, матеріали і транспортні засоби, які використовуються цими організаціями для виконання завдань Цивільної оборони.

В статті 62 мова йде про загальний захист цивільних організацій Цивільної оборони.

1.
Цивільні організації Цивільної оборони і їх персонал користуються повагою і захистом відповідно до цього Протоколу, особливо у відповідності з положеннями цього розділу. Вони мають право виконувати доручення та завдання Цивільної оборони, за винятком випадків військової необхідності.

2.
Положення пункту 1 застосовується також до цивільних осіб, які хоч і не являються членами цивільних організацій Цивільної оборони, за призовом компетентної влади та під їх контролем виконують завдання Цивільної оборони.

3.
Об'єкти, які використовуються для Цивільної оборони, не можуть бути знищеними або використаними не за їх прямим призначенням, окрім як стороною, якій вони належать.

Стаття 63 передбачає діяльність Цивільної оборони на окупованих територіях :

1. На окупованих територіях цивільні організації Цивільної оборони одержують від влади сприяння, необхідне для здійснення ними завдань. Ні за

яких обставин їх персонал не може бути примушений до діяльності, яка ускладнювала належне виконання цих завдань. Від цих організацій не вимагається надання пріоритету громадянам або інтересам цієї держави.

2.
Держава–окупупант  не повинна примушувати або спонукати цивільні організації Цивільної оборони виконувати їх завдання таким чином, щоб це в чомусь негативно відбивалося на інтересах цивільного населення.

3.
Держава–окупупант  може роззброїти персонал Цивільної оборони з міркувань безпеки.

4.
Держава–окупупант  не повинна змінювати прямого призначення будівель або матеріальної частини, які належать цивільній обороні або використовуються ними, ні реквізувати їх, якщо такі зміни у призначенні або реквізиції завдають шкоди цивільному населенню.

5.
За умовами, що загальне положення, визначене у пункті 4 дотримується, держава –окупупант  може реквізувати або змінити призначення цих ресурсів за наявністю конкретних умов:

а)
якщо ці будівлі або матеріальна частина необхідні для інших потреб цивільного населення;

б)
якщо реквізиція або зміни призначення застосовуються лише для того часу, доки існує така необхідність.

Надання захисту може припинятися у випадках, передбачених у статті 65.

Надання захисту, на який мають право цивільні організації цивільної оборони, їх персонал, будівлі, сховища і матеріальна частина, припиняється лише в тому випадку, якщо вони окрім своїх власних завдань вживають дії, які завдають шкоди супротивнику або використовуються для застосування таких дій. Однак надання захисту може припинитися лише після того, як буде зроблено попередження, яке встановлюватиме кожен раз, якщо це необхідно, розумний термін, і після того, якщо таке попередження не приймається до уваги.

До дій, які вважаються діями, що завдають шкоди супротивнику відносяться:

виконання завдань Цивільної оборони під керівництвом або контролем військової влади;

співробітництво цивільного персоналу Цивільної оборони з військовим особовим складом у виконанні завдань Цивільної оборони або залучення деякої кількості військовослужбовців до цивільних організацій Цивільної оборони;

обставини, за яких виконання завдань Цивільної оборони стає корисним для жертв зі складу військовослужбовців, тим, які мають поранення та вийшли зі строю.

Носіння легкої зброї цивільним персоналом Цивільної оборони з метою підтримання порядку або самозахисту не вважається за дію, яка завдає шкоди супротивнику. Однак в районах на суші, де мають місце або, вірогідно, будуть мати місце бої, сторони, які знаходяться в конфлікті, застосовують необхідні заходи щодо обмеження цієї зброї такою ручною зброєю, як пістолети або револьвери, щоб було легше вирізнити персонал Цивільної оборони від комбатантів. Навіть якщо персонал Цивільної оборони носить інші види легкої особистої зброї в таких районах, він тим не менше, користується повагою і захистом, як тільки він буде визначений таким.

Формування цивільних організацій Цивільної оборони за військовим зразком та обов'язкова служба в них також не позбавляють їх захисту, який надається цією главою.

Розпізнавання.

Кожна сторона, яка знаходиться в конфлікті, намагається вжити заходи для того, щоб організації Цивільної оборони, їх персонал, будівлі і матеріальна частина могли бути розпізнані в той час, коли виключно виконують завдання з цивільної оборони. Таким чином має бути забезпечене розпізнавання сховищ, призначених для цивільного населення.

Кожна сторона, яка знаходиться в конфлікті, намагається також прийняти і застосувати методи та процедури, які дозволяють розпізнати цивільні сховища, а також будівлі і матеріальну частину цивільної оборони, на яких розміщується міжнародний розпізнавальний знак Цивільної оборони.

На окупованій території і в районах, де ідуть бої, або можуть йти бої, персонал Цивільної оборони розпізнається за допомогою міжнародного розпізнавального знаку Цивільної оборони та посвідчення особи, яка підтверджує її статус.

Міжнародним розпізнавальним знаком Цивільної оборони є рівносторонній блакитний трикутник на оранжевому фоні, коли він використовується для захисту організацій цивільної оборони, їх персоналу, будівель, матеріальної частини, а також цивільних сховищ.


Крім розпізнавального знаку, сторони, які знаходяться в конфлікті, можуть домовитися про використання розпізнавальних сигнальних знаків Цивільної оборони.

В мирний час розпізнавальним знаком, який описано в пункті 4 можна, за погодженням компетентної влади, користуватися для розпізнавання Цивільної оборони.

Високі Домовлюючі Сторони, які знаходяться в конфлікті, вживають необхідних заходів щодо забезпечення контролю над використанням міжнародного розпізнавального знаку Цивільної оборони і для запобігання та припинення зловживань ним.

Стаття 67 - Особовий склад збройних сил і військові підрозділи, що належать до організації цивільної оборони

Особовий склад збройних сил і військові підрозділи, що належать до організації Цивільної оборони, користуються повагою та захистом за умов:

такий особовий склад і такі військові підрозділи, що постійно призначені і займаються, виключно виконанням будь-якого завдання, наведеного в статті 61;

призначений таким чином, особовий склад не виконує будь-які інші військові обов'язки під час конфлікту;

такий особовий склад чітко відрізняється від інших осіб, що входять до складу збройних сил міжнародним розпізнавальним знаком Цивільної оборони, який носиться на видному місці і має бути настільки великим, наскільки це можливо, і цей особовий склад забезпечується посвідченнями осіб, що підтверджує їх статус;

такий особовий склад і такі військові підрозділи мають лише легку особисту зброю для підтримання порядку і самооборони. Положення статті 65, пункт 3, також враховується у цьому випадку;

такий особовий склад не приймає участі безпосередньо у воєнних діях і не робить або не використовує для учинення, окрім своїх завдань з цивільної оборони, дій, які завдають шкоди супротивній стороні.

Особи, які входять до складу збройних сил і служать в організаціях Цивільної оборони, якщо вони попадають до влади супротивної сторони, є військовополоненими. На окупованій території у випадку, якщо в цьому виникне необхідність, вони можуть бути використані для виконання завдань Цивільної оборони, але тільки в інтересах цивільного населення цієї території і за умов, якщо така робота небезпечна, вони добровільно погоджуються виконувати її.

Будівлі, обладнання і транспортні засоби військових підрозділів, призначених в організації цивільної оборони, повинні бути чітко визначені міжнародним розрізнювальним знаком цивільної оборони.

Матеріальна частина і будівлі військових підрозділів, які постійно передбачені в організації цивільної оборони і призначені виключно для виконання завдань цивільної оборони, у випадку, якщо вони потрапляють до рук супротивної сторони, продовжують підкорятися законам війни.

Вони не можуть бути використаними для іншої мети, крім, як для мети цивільної оборони до того часу, поки вони потрібні для виконання завдань з цивільної оборони, за винятком випадків надзвичайної військової необхідності, якщо тільки завчасно не було вжито заходів для достатнього забезпечення потреб цивільного населення.

Окремо розглядаються питання стосовно захисту жінок і дітей. Цьому захисту присвячені 76 і 77 статті.

Згідно цих статей жінки користуються особливою повагою і їм забезпечується захист від зґвалтування, примушення до проституції та інше.

Справи вагітних жінок і жінок з малолітніми дітьми, від яких ці діти залежать і які підлягають арешту чи затриманню з причин, пов'язаних з військовим конфліктом, розглядаються в першу чергу.

По відношенню до таких жінок, сторони, які знаходяться у конфлікті, запобігають винесенню смертного вироку і він не приводиться до виконання.

Особливою повагою і захистом користуються діти.

Сторони , які знаходяться у конфлікті, повинні прийняти усі необхідні заходи для того, щоб діти які досягай п'ятнадцятирічного віку не приймали безпосередньої участі у воєнних діях і утримуватись від вербування їх у свої збройні сили. При вербуванні осіб, які досягай 15 років, але не мають 18 років, перевага під час вербування повинна надаватися особам більш старшого віку.

Навіть при затриманні за безпосередню участь у бойових діях осіб, які не досягай 15 років, вони продовжують користуватися особливим захистом.

У випадку їх арешту чи затримання вони повинні розміщуватися у приміщеннях, окремо від дорослих чи в складі сім'ї. По відношенню до них не застосовується і не приводиться у виконання смертний вирок.

Стаття 78 стосується евакуації дітей

Жодна із сторін, яка знаходиться у конфлікті, не повинна приймати заходів по евакуації дітей, окрім як своїх власних громадян до іноземних країн, крім випадків, коли йдеться про тимчасову евакуацію з невідкладних причин; причин, пов'язаних із станом здоров'я дітей або їх лікування чи якщо вони не знаходяться у безпеці на окупованій території.

В усіх випадках повинна бути письмова згода батьків або законних опікунів цих дітей. Якщо таких немає, необхідно мати письмову згоду від осіб, які по закону чи звичаям несуть головну відповідальність за опікування над цими дітьми.

Кожна така евакуація здійснюється під наглядом Держави - покровительки за згодою з зацікавленими сторонами, тобто, країною, яка здійснює евакуацію і яка приймає дітей. У кожному випадку сторони, які знаходяться у конфлікті, приймають усі практичні заходи з метою запобігання загрози для евакуації.

Під час евакуації, по змозі, повинно продовжуватись безперервне навчання дітей, враховуючи їх релігійне і моральне виховання.

З метою полегшення заходів повернення дітей у свою країну і свої сім'ї, влада країни, яка здійснює евакуацію, і при необхідності, із владою приймаючої сторони, заповнюються на кожну дитину анкети з фотокартками, які залишаються в цих країнах і надсилаються до Центрального довідкового агентства Міжнародного Комітету Червоного Хреста.

У кожній анкеті має бути така інформація:

Прізвище, ім'я;

Стать;

Місце і дата народження /якщо дата народження невідома, то приблизний вік/;

Повне ім'я батька;

Повне ім'я і дівоче прізвище матері, якщо така збереглася;

Найближчі родичі дитини;

Національність;

Рідна мова дитини або інша мова, на якій вона говорить;

Адреса сім'ї дитини;

Особистий № дитини;

Стан здоров'я;

Група крові;

Особисті прикмети;

Дата і місце, де була знайдена дитина;

Дата виїзду дитини із своєї країни і назва місця звідки вона виїхала;

релігія дитини;

адреса в країні, яка приймає дитину (у випадку коли дитина померла );

Дата, місце, обставини загибелі та місце її поховання (у випадку коли дитина померла).

Міжнародне гуманітарне право, яке захищає людину від наслідків війни, стосується кожного з нас, однак воно ще недостатньо відоме усім людям. За яких обставин можна посилатися на це право, і який захист воно може забезпечити ?

"Гуманітарне право є гілкою міжнародного суспільного права, воно проникло духом людяності та зосереджене на захист особи". Ця цитата запозичена з праці Жана Піке, визначає обсяг застосування цього права, мета якого - "пом'якшити страждання усіх жертв збройних конфліктів, які потрапили до рук противника, будь-то поранені, хворі, потерпілі корабельної аварії, військовополонені чи цивільні особи".

До середини XIX століття угоди, які були спрямовані на захист жертв війни, мали лише випадковий характер і накладали зобов'язання, які ґрунтувалися на суворій взаємності, тільки на договірні сторони. По суті, мова йшла про угоди, які стосувалися воєнної капітуляції, які були дійсні, найчастіше, у добу продовження конфлікту.

Виконання гуманітарного права різко змінило це положення: відтепер держави були пов'язані загальною угодою, яка застосовується і за будь-яких обставин.

Для людства це стало значним кроком вперед.

ПІДСУМКИ

Оригінали Женевських конвенцій опубліковано в Женеві 12 серпня 1949 року та оригінали Додаткових протоколів до Женевських конвенцій обліковано в Женеві 8 червня 1977 року на французькій та англійській мовах; оригінали справжніх конвенцій та додатки до них зберігаються у архівах в Швейцарській Конфедерації, а засвідчені копії надані Швейцарською Федеральною Радою кожній Державі, яка підписала її або приєдналася до них.

Таким чином, при розробці закону про Цивільну оборону та інших законодавчих актів, які стосуються діяльності Цивільної оборони, необхідно враховувати основні положення цих важливих міжнародних документів і керуватися ними під час своєї практичної діяльності.

М. Бугай
