Твій вибір, друг, — безпечний рух!
У сучасних умовах збільшення інтенсивності дорожнього руху, але, разом з тим, відставання транспортної культури і дисципліни учасників дорожнього руху, робота з профілактики дитячого дорожньо-транспортного травматизму повинна стати одним з основних напрямків діяльності як школи, так і позашкільних закладів освіти та співробітників ДАІ.

Саме з метою залучення широкого загалу інспекторів до участі у роботі по запобіганню дитячого дорожньо-транспортного травматизму, прищеплення неповнолітнім поваги до професії працівника Міністерства внутрішніх справ, організації змістовного дозвілля школярів та молоді, забезпечення всебічного розвитку молодого покоління щороку в квітні місяці відділом освіти Полтавської райдержадміністрації та Полтавським районним Будинком дитячої та юнацької творчості спільно з відділенням ДАІ з обслуговування Полтавського району та АТІ підпорядкованого УМВС України в Полтавській області проводяться районні змагання юних інспекторів руху.
Ось і цього року, 15 квітня у Тростянецькій ЗОШ І-ІІІ ступенів зібрались позмагатися у своїх знаннях правил дорожнього руху 17 команд загальноосвітніх навчальних закладів району.
Змагання загонів ЮІР відбувалось за п’ятьма конкурсами, де учасники не тільки показували свої знання правил дорожнього руху та дорожніх знаків, демонстрували та пояснювали жести регулювальника, а і змагались у вправності на велоестафеті та виборювали призові місця у вмінні агітувати та доступно викладати правила дорожнього руху у конкурсі агітбригад ЮІР.

Цього року максимум зусиль доклав загін «Світлофор» Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів під керівництвом В’юнника Олександра Олександровича, керівника гуртка «ЮІР» районного Будинку дитячої та юнацької творчості. Учні старанно та наполегливо вибороли перші місця майже в усіх конкурсах! Тому не дивно, що саме ця злагоджена та дружна команда посіла перше місце у районних змаганнях «ЮІР-2011». Також відзначилась команда ЮІР Степненського НВК: відмінно виступивши на етапі «автомістечко» та «юний регулювальник», здобули ІІ місце у змаганнях. Здивувала та одночасно порадувала команда ЮІР Новоселівської ЗОШ І-ІІІ ступені, яка терпляче та старанно пройшла всі етапи змагань та увірвалась у трійку лідерів, виборовши «бронзову нагороду».
Завершилося свято веселим феєрверком дитячих усмішок команд-переможців. Всі присутні на святі - і дорослі, і діти - отримали заряд позитивної енергії, сплеск емоцій і гарний настрій. 
Хочеться подякувати за тісну співпрацю, підтримку та підготовку змагань начальнику відділу ДАІ з обслуговування Полтавського району та АТІ підпорядкованого УМВС України в Полтавській області Степенку І.В. та директору Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів Лавроненко К.М.

А нашим юним фіналістам залишається побажати: «Ні пуху, ні пера!», адже вони будуть представляти Полтавський район в обласних змаганнях загонів ЮІР-2011.
