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ПОЛТАВСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ

26.03.2013                                        м. Полтава                                        № 69
Про підсумки районного огляду -

конкурсу художньої самодіяльності

учнів загальноосвітніх та позашкільних

навчальних закладів «Веселка -2013»
                 На виконання наказу відділу освіти від 25.02.2013 №  49 «Про проведення районного огляду-конкурсу художньої самодіяльності учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів Веселка-2013”» 13 березня 2013 року в приміщенні районного Будинку культури відбувся огляд-конкурс.

        В огляді взяли участь 20 загальноосвітніх навчальних закладів Полтавського району та гуртківці Будинку дитячої та юнацької творчості. На огляд-конкурс було заявлено 110 номерів художньої самодіяльності у вокальному, хореографічному, інструментальному та декламаторському жанрах; 15 з них не були представлені.
        Оцінювання номерів відбувалось відповідно до  Положення про районний

огляд-конкурс художньої самодіяльності учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів «Веселка», затвердженого наказом відділу освіти від 22.02.2011 року № 62 та зареєстрованого в Полтавському районному управлінні юстиції 25 лютого 2011 року за № 2/200 за наступними критеріями: зовнішній вигляд виконавців, відповідність віковій тематиці, сценічна культура та оригінальність творчої манери, техніка та емоційність виконання, артистичність, складність репертуару, сила і сценічна виразність голосу, вміння тримати паузу, артикуляція.

               Достатньо продумані та змістовні виступи показали  Розсошенська гімназія, Мачухівський НВК, Терешківська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Тростянецька ЗОШ І-ІІІ ступенів, Степненський НВК, Куликівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Абазівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Калашниківський НВК, Рунівщинська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Щербанівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Супрунівський НВК, Чорноглазівська ЗОШ І-ІІ ступенів, Бричківська ЗОШ І-ІІІ ступенів та районний Будинок дитячої та юнацької творчості.
                Керівниками гуртків районного Будинку дитячої та юнацької творчості на огляд-конкурс було підготовлено 40 номерів художньої самодіяльності у всіх жанрах. Високі результати показали гурток народного танцю «Калинка» при Розсошенській гімназії (керівник Белікова Л.О.), гурток сучасного танцю «Сузір”я» при Чорноглазівській ЗОШ І-ІІ ступенів (керівник Бараннік Ж.М.), гурток сучасного танцю «Усмішка» при Супрунівському НВК (керівник Зермакова Є.М.), інструментальний гурток при Терешківській ЗОШ І-ІІІ ступенів (керівник Носенко Є.І.), гурток естрадної пісні при Мачухівському НВК (керівник Дементьєва Л.А.), гурток вокального ансамблю «Козачок»  при Терешківській ЗОШ І-ІІІ ступенів (керівник Москаленко Л.А.), гурток ансамблю танцю «Світанок» при Тростянецькій ЗОШ І-ІІІ ступенів  (керівник Шквиря О.М.), театральний гурток при Щербанівській ЗОШ І-ІІІ ступенів (керівник гуртка Шаповал С.Ф.).
              Не взяли участь в огляді Вацівська ЗОШ І-ІІ ступенів (директор Левченко Н.В.), Валківська ЗОШ І-ІІІ ступенів (директор Кішінець І.М.), Верхолянська ЗОШ І-ІІ ступенів (директор Пальчик О.В.), Степанівська ЗОШ І-ІІ ступенів (директор Муравйова С.В.),   Головачанський  НВК  (директор Бойко В.Г.), Кіровський НВК (Єрьомін В.І.), Судіївська ЗОШ І-ІІІ ступенів (Гуржій С.М.)
Н А К А З У Ю:

1. Затвердити протоколи районного огляду-конкурсу художньої самодіяльності учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів «Веселка-2013» (додаток 1, 2, 3, 4).

2. Нагородити  грамотами  відділу  освіти переможців огляду-конкурсу (додаток 5).

3. Директорам Вацівської ЗОШ І-ІІ ступенів, Валківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Верхолянської  ЗОШ І-ІІ ступенів, Степанівської ЗОШ І-ІІ ступенів,   Головачанського  НВК, Кіровського НВК, Судіївської ЗОШ І-ІІ ступенів організувати в школі роботу по підготовці до огляду-конкурсу художньої самодіяльності «Веселка».
4. Направити на обласний огляд-конкурс художньої самодіяльності  учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів «Веселка -2013» в м. Карлівку делегацію району.

5. Зняти з контролю наказ відділу освіти від 25.02.2013 р. № 49 «Про проведення районного огляду-конкурсу художньої самодіяльності учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів Веселка – 2013».

6. Контроль за виконанням даного наказу покласти на директора районного Будинку дитячої та юнацької творчості Бурлакову І.О.

Начальник відділу                                                                                            О. Сень

Проект наказу підготовлений відділом освіти Полтавської районної державної адміністрації

Директор районного Будинку

дитячої та юнацької творчості                                                        І. Бурлакова

ПОГОДЖЕНО

Заступник начальника 

відділу освіти                                                                                   Є. Калінічук

Завідуюча РМК                                                                               С. Сідокур

Юрисконсульт

відділу освіти                                                                                   В. Корнієнко

Додаток 5

до наказу відділу освіти

                                                                                                райдержадміністрації                              
                                                                                      26.03.2013 року  № 69
Переможці районного огляду-конкурсу художньої самодіяльності учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів «Веселка-2013»

        Хореографічний жанр:

        Диплом І ступеня – ансамбль танцю «Асорті» Бричківської ЗОШ І-ІІІ ступенів; 
- гурток «Усмішка» районного Будинку дитячої та юнацької творчості при Супрунівському НВК;
- хореографічний колектив Божківського НВК;

- гурток «Сузір’я» районного Будинку дитячої та юнацької творчості при Чорноглазівській ЗОШ І-ІІ ступенів;

- хореографічний колектив Бричківської ЗОШ І-ІІІ ступенів;

- танцювальний колектив «Грація» Рунівщинської ЗОШ І-ІІІ ступенів.

        Диплом ІІ ступеня – танцювальний колектив «Світанок» районного Будинку дитячої та юнацької творчості при Тростянецькій ЗОШ І-ІІІ ступенів;

- гурток «Калинка» районного Будинку дитячої та юнацької творчості при Розсошенській гімназії з хореографічною композицією «Малыши – карандаши»;
- ансамбль «Капітошка» Розсошенської гімназії;

- ансамбль «Just dance» Розсошенської гімназії;

- гурток «Калинка» районного Будинку дитячої та юнацької творчості при Розсошенській гімназії з хореографічною композицією «Німецька полька»;

- гурток «Олімп» районного Будинку дитячої та юнацької творчості.

        Диплом ІІІ ступеня – хореографічний колектив Абазівської ЗОШ І-ІІІ ступенів;

- гурток сучасного танцю районного Будинку дитячої та юнацької творчості при Гожулівському НВК.

        Декламаторський жанр:
        Диплом І ступеня - Павлусь Борис, Зварич Андрій, Давиденко Анна, учні Розсошенської гімназії;

- Золотар Ольга, учениця Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів;

- Тулєнков Владислав, учень Калашниківського НВК.

        Диплом ІІ ступеня – Гнатенко Злата, учениця Щербанівської ЗОШ І-ІІІ ступенів та вихованка театрального гуртка районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Шило Тамара, учениця Бричківської ЗОШ І-ІІІ ступенів.

        Диплом ІІІ ступеня – Куць Валерія, учениця Степненського НВК.

   Продовження додатку 5 

    Інструментальний жанр:
       Диплом І ступеня - Міхненко Максим, Цілина Сергій, учні Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вихованці гуртка «Акорд» районного Будинку дитячої та юнацької творчості.

       Диплом ІІ ступеня – Крук Максим, учень Василівської ЗОШ І-ІІ ступенів;

- Ярошенко Олександр, учень Мачухівського НВК.

      Диплом ІІІ ступеня – Прохоренко Богдан, учень Супрунівського НВК, вихованець гуртка «Козачок» районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Білокінь Юлія, учениця Божківського НВК.

                Вокальний жанр:

        Диплом І ступеня – Білуха Марина, учениця Абазівської ЗОШ І-ІІІ ступенів;

- Михайлик Олексій, учень Калашниківського НВК;

- Молька Анастасія, учениця Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вихованка гуртка «Материнка» районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Пасько Олександра, Чухліб Ангеліна, учениці Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вихованки гуртка «Козачок» районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Чухліб Ангеліна, Пасько Олександрівна, Цюпа Ірина учениці Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вихованки гуртка «Козачок» районного Будинку дитячої та юнацької творчості.

        Диплом ІІ ступеня – хор учнів Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вихованці гуртка «Козачок» районного Будинку дитячої та юнацької творчості;
- Дорошенко Валерія, учениця Розсошенської гімназії, вихованка гуртка «Відлуння» районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Ведмідь Анастасія, учениця Мачухівського НВК, вихованка вокального гуртка естрадної пісні районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Чухліб Ангеліна, учениця Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вихованка Гуртка «Козачок» районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Малашенко Вікторія, учениця Щербанівської ЗОШ І-ІІІ ступенів;

- ансамбль Мачухівського НВК та районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Ведмідь Анастасія, Нешкіна Карина, учениці Мачухівського НВК, вихованки  вокального гуртка естрадної пісні районного Будинку дитячої та юнацької творчості.

        Диплом ІІІ ступеня - зведений хор учнів Куликівської ЗОШ та Степненського НВК, вихованці гуртка дівочого хору районного Будинку дитячої та юнацької творчості;
- хор учнів Розсошенської гімназії;
- Пальоха Володимир, учень Кротенківського НВК;

- ансамбль Куликівської ЗОШ І-ІІІ ступенів;

Продовження додатку 5

- ансамбль дівчат Степненського НВК, вихованці гуртка дівочого хору районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- ансамбль хлопців Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, вихованці гуртка «Козачок» районного Будинку дитячої та юнацької творчості;

- Заєць Оксана, Рубан Любов, учениці Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів.

Директор РБДЮТ                                                                             І.О. Бурлакова
