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Вступ

Позашкільна освіта є складовою системи безперервної освіти, визначеної Конституцією України, Законами України “Про освіту”, “Про позашкільну освіту”, і спрямована на розвиток здібностей та обдарувань вихованців, учнів і слухачів, задоволення їх інтересів, духовних запитів і потреб у професійному визначенні.
Позашкільна освіта – сукупність знань, умінь та навичок, що отримують вихованці, учні і слухачі в позашкільних навчальних закладах у час, вільний від навчання в загальноосвітніх та інших навчальних закладах. Виховна робота – це організований процес, спрямований на формування всебічно і гармонійно розвиненої особистості. Основні принципи організації виховного процесу визначаються у Концепції національного виховання, Національній програмі виховання дітей та молоді, серед яких основними є акмеологічний принцип, національна цілеспрямованість, культуровідповідність, цілісність, психологічний супровід, технологізація, діалог тощо.
Державна політика у сфері позашкільної освіти спрямована на створення умов для здобуття вихованцями, учнями та слухачами позашкільної освіти; збереження та розвиток мережі державних та комунальних позашкільних навчальних закладів без права їх перепрофілювання, перепідпорядкування, злиття, закриття тощо; координацію зусиль органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, об’єднань громадян щодо розвитку позашкільної освіти.

Одним із головних завдань позашкільної освіти, визначених нормативно-правовою базою, є створення умов для творчого, інтелектуального, духовного та фізичного розвитку вихованців, учнів і слухачів; пошук, розвиток та підтримка здібних, обдарованих і талановитих дітей. 

Полтавський районний Будинок дитячої та юнацької творчості у 2016-2017 навчальному році працює за даним річним планом роботи, погодженим відділом освіти Полтавської районної державної адміністрації, реалізує основні напрями своєї діяльності з урахуванням особливостей соціально-економічного розвитку регіону, інтересів вихованців, учнів і слухачів, потреб сім'ї.
Навчально-виховний процес у районному Будинку дитячої та юнацької творчості здійснюється за типовими навчальними планами та програмами. Освіта в закладі здійснюється за художньо-естетичним, туристсько-краєзнавчим, еколого-натуралістичним, науково-технічним, дослідницько-експериментальним, фізкультурно-спортивним або спортивним, соціально-реабілітаційним, гуманітарним, військово-патріотичним напрямами позашкільної освіти.
Фінансування позашкільного навчального закладу здійснюється за рахунок коштів місцевого бюджету централізованою бухгалтерією відділу освіти Полтавської РДА, також може здійснюватися за рахунок додаткових джерел фінансування, не заборонених законодавством України.
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