Юні дарування Полтавського району

30 березня 2011 року на базі Полтавського районного Будинку дитячої та юнацької творчості пройшов районний фестиваль-конкурс «Молодь обирає здоров’я». Фестиваль проводився з метою популяризації та пропаганди серед молоді здорового способу життя, запобігання негативним проявам у молодіжному середовищі, виявлення та підтримки талановитої молоді. Програмою фестивалю передбачалося 4 конкурси: конкурс літературно-музично-спортивних міні-композицій, конкурс плакатів, конкурс фотографій. Художніх робіт та конкурс-вікторина.  
Участь у фестивалі-конкурсі взяли команди 15 шкіл Полтавського району: Божківського НВК, Василівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Головачанського НВК, Калашниківського НВК, Мачухівського НВК, Рунівщинської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Розсошенської гімназії, Супрунівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Тахтаулівського НВК, Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів, Щербанівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Гожулівського НВК, Вацівської ЗОШ І-ІІ ступенів, Судіївської ЗОШ І-ІІ ступенів  та Чорноглазівської ЗОШ І-ІІ ступенів. Організаторами районного фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я» виступили відділ освіти Полтавської районної державної адміністації та Будинок дитячої та юнацької творчості.
Цікавим та неординарним був виступ команди «Адреналін» Розсошенської гімназії, керівник – Мельник Світлана Олександрівна, педагог-організатор Розсошенської гімназії. Юні дарування представили літературно-музичну композицію спрямовану на популяризацію переваг здорового способу життя. Шквал позитивних емоцій викликав виступ команди «Промені сонця» Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, під керівництвом Йосипенко Ольги Миколаївни, вчителя біології Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Незабутнім та дуже позитивним був виступ команди Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів, керівники команди Брихнич Юлія Володимирівна, вчитель Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів та П’яткова Катерина Сергіївна, практичний психолог Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів.
Дуже гарними та оригінальними були плакати та фотографії, які висвітлювали здоровий спосіб життя та залучення дітей і молоді до занять фізичною культурою та спортом.

За підсумками конкурсів перемогу у фестивалі-конкурсі «Молодь обирає здоров’я» здобула команда Розсошенської гімназії, ІІ почесне місце посіла команда Терешківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, ІІІ місце здобула команда Тростянецької ЗОШ І-ІІІ ступенів.
Глядачі отримали масу яскравих вражень та задоволення, сподіваємося, що кожен зробив для себе висновок «В здоровому тілі – здоровий дух». 

