«ВЕСЕЛКОВІ БАРВИ-2013»

Сонце на морозі 
Проміння роздає, 
І снігом кольоровим 
Повсюди виграє.

А дітвора сміється, 
І чути — ох та ах: 
— Та це ж «Веселка» грає 
Узимку на снігах.

13 березня 2013 року на щорічному районному  огляді - конкурсі художньої самодіяльності „Веселка-2013” було гамірно.  95 номерів художньої самодіяльності у вокальному, хореографічному, інструментальному та декламаторському жанрах вражали  сценічною культурою та оригінальністю творчої манери, технікою та емоційністю виконання, артистичністю, силою і сценічною виразністю голосу і, звичайно, зовнішнім виглядом виконавців.
        Право урочистого відкриття огляду-конкурсу «Веселка» було надано директору позашкільного закладу, яка привітала всіх присутніх, зазначивши, що 2013 рік Указом Президента України оголошено роком дитячої творчості.
         Першими розпочали огляд-конкурс представники хореографічного жанру. Танцювальні композиції «Недитячий час», «Контемп», «Поварята», «Веселі жабенята», «Малыши-карандаши», «Джайв», «Стукіт серця», «Коротунчики», «Дівчата і хлоп»ята», «Іспанський», «Сучасний танок», «Весняний подих», «Бугі-вугі», «Хіп-хоп», «Інь-янь», «Заграй мені на сопілочці», «Галушки», «Циганський танок», «Німецька полька», «Пасадобль», «Джайв», «Вальс», «Лісові забави»  вражали членів журі яскравістю костюмів, оригінальністю задумів та артистизмом юних дарувань, змінюючи одна одну. Адже вік огляду значно зменшився. Завдяки введенню в районі навчально-виховних комплексів, маємо «танцюючих дошкільників».
В огляді взяли участь 20 загальноосвітніх навчальних закладів Полтавського району та Будинок дитячої та юнацької творчості. Відповідно до вікової тематики свій спів дарували глядачам талановиті учні. Звучало п’ять хорових пісень, які представили Терешківська школа, Супрунівський НВК, Розсошенська гімназія та Будинок творчості. Чи не найскладніша задача стояла перед Інною Логвіновою, яка представила зведений хор Степненського НВК та Куликівської школи. 
Журі, до складу якого входили незалежні спеціалісти - викладачі музичної школи №1 міста Полтави,  музичної школи № 2  імені Володимира Шаповаленка, яким досить нелегко було визначити найкращих у вокальному та інструментальному жанрах. Скрипка, акордеони, гітари та синтезатори «YAMAHA» в руках своїх володарів, учнів шкіл та вихованців Будинку, дарували глядачам та членам журі нові попурі та твори світових класиків, таких як Фаусто Папєтті, Лучано Паваротті. 

Є такий стан людської душi, коли хочеться жити i жити, злетiти в небо, смiятися i спiвати, дарувати свою радiсть усiм, хто поряд. Таке почуття називають щастям. Але, мабуть, нiхто не може дати точного визначення цього поняття, як нiхто досi не визначив точно, що таке кохання. Щасливо, кохаючи, гарно заспівали сольно та стали призерами Білуха Марина (Абазівська школа), Пальоха Володимир (Кротенківський НВК), Белодеденко Юлія (Тростянецька школа), Михайлик Олексій (Калашниківський НВК), Дорошенко Валерія (Розсошенська гімназія), Чухліб Ангеліна, Молька Анастасія, Пасько Олександра (Терешківська школа, РБДЮТ), Ведмідь Анастасія (РБДЮТ, Мачухівський НВК) і Малашенко Вікторія (Щербанівська школа).
               Достатньо продумані та змістовні виступи показали  Розсошенська гімназія, Мачухівський НВК, Терешківська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Тростянецька ЗОШ І-ІІІ ступенів, Степненський НВК, Куликівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Абазівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Калашниківський НВК, Рунівщинська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Щербанівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Супрунівський НВК, Чорноглазівська ЗОШ І-ІІ ступенів, Бричківська ЗОШ І-ІІІ ступенів та районний Будинок дитячої та юнацької творчості.

                Керівниками гуртків районного Будинку дитячої та юнацької творчості на огляд-конкурс було підготовлено 40 номерів художньої самодіяльності у всіх жанрах. Високі результати показали гурток народного танцю «Калинка» при Розсошенській гімназії (керівник Белікова Л.О.), гурток сучасного танцю «Сузір”я» при Чорноглазівській ЗОШ І-ІІ ступенів (керівник Бараннік Ж.М.), гурток сучасного танцю «Усмішка» при Супрунівському НВК (керівник Зермакова Є.М.), інструментальний гурток при Терешківській ЗОШ І-ІІІ ступенів (керівник Носенко Є.І.), гурток естрадної пісні при Мачухівському НВК (керівник Дементьєва Л.А.), гурток вокального ансамблю «Козачок»  при Терешківській ЗОШ І-ІІІ ступенів (керівник Москаленко Л.А.), гурток ансамблю танцю «Світанок» при Тростянецькій ЗОШ І-ІІІ ступенів  (керівник Шквиря О.М.), театральний гурток при Щербанівській ЗОШ І-ІІІ ступенів (керівник гуртка Шаповал С.Ф.).

Уже під час конкурсу підсумкові протоколи «приваблювали» молодь, яка, ознайомлюючись з ними, голосно верещала, аплодувала та раділа. Адже загальний рівень конкурсу значно зріс, відповідно виросли і результативні бали.
Користуючись нагодою, хотілося б подякувати голові Полтавської районної адміністрації Володимиру Івановичу Павленку за сприяння розвитку позашкільної освіти, підтримку талановитої та обдарованої молоді та поновлення якісного теплопостачання закладу.
Виконавці найяскравіших номерів 21 березня 2013 року захищатимуть честь району на обласному огляді-конкурсі художньої самодіяльності  учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів «Веселка-2013» в      м. Карлівці, серед них: вокалісти Білуха Марина, Молька Анастасія, Михайлик Олексій, Пасько Олександра, Чухліб Ангеліна, Цюпа Ірина, Малашенко Вікторія. Ансамбль танцю «Асорті» Бричківської школи з танком «Недитячий час» та танцювальний колектив «Грація» з композицією «Пасадобль» перенесуть глядачів у нереально цікавий світ хореографії. Декламаторський жанр уривком з повісті М. Гоголя «Тарас Бульба» представлять учні Розсошенської гімназії Павлусь Борис, Зварич Андрій і Давиденко Анна. Також шануватимуть глядачів та членів обласного журі вокальний ансамбль хлопців  «Козачок» з оновленим репертуаром «Прадедушка». Завершать 30 хвилинний виступ рідного  та могучого Полтавського району акордеоністи Міхненко Максим, Цілина Сергій з композицією «Ave Maria».
Глядачі районного огляду мали змогу переконатися в тім, що наша молодь творча та талановита, читачі мають можливість з повними результатами конкурсу ознайомитися на сайті Будинку творчості - http://rbdut.ucoz.ua.

Зараз перед відділом освіти стоїть нелегка задача - нагородити  грамотами  переможців.
І жаль, хто не побачив, 
Що квітне, як жива,— 
Привітна, дивоцвітна 
«Веселка» снігова.
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