На варті національно-патріотичних напрямів освіти

2 березня 2016 року на базі Розсошенської гімназії відбувся семінар-практикум організаторів туристсько-краєзнавчої роботи організований Полтавським районним Будинком дитячої та юнацької творчості спільно з обласним центром туризму і краєзнавства учнівської молоді.
Право відкриття семінару було надано начальнику відділу освіти Полтавської райдержадміністрації Ользі Олексіївні Сень, яка зазначила , що туризм і краєзнавство посідає важливе місце у формуванні громадянської особистості учнів, сприяє збереженню рівня життєдіяльності молодого покоління, виховує шанобливе ставлення до історії, до духовної спадщини свого народу і тому займає важливе місце в позашкільній освіті учнів.
В Полтавському районі склалася і успішно діє система дитячо-юнацького туризму і краєзнавства, яка є невід’ємною складовою позашкільної освіти та роботу якої координує Полтавський районний Будинок дитячої та юнацької творчості.

Туристично-краєзнавче виховання допомагає дітям зрозуміти нерозривний зв'язок, єдність історії кожного міста, села рідного краю з історією і життям нашої країни, відчути  причетність до неї кожної родини і  стати гідним спадкоємцем кращих традицій рідного краю.

Мета туристично-краєзнавчої діяльності реалізується у Всеукраїнських краєзнавчих експедиціях: «Моя Батьківщина Україна»; Всеукраїнських історико-краєзнавчих акціях «А ми ту славу збережемо», присвячених річниці вигнання нацистських окупантів з України та річниці Перемоги і завершенню війни у Європі; Всеукраїнській молодіжній акції «Пам’ятати. Відродити. Зберегти», які допомагають юним гуртківцям, громадянам  незалежної України вивчати сторінки історії народу, збирати спогади, відшукувати невідомі документи, що ілюструють історію Батьківщини, досліджувати  творчий і життєвий шлях визначних діячів, визначати їхній внесок у національну і загальнолюдську спадщину.

В загальноосвітніх і позашкільному закладах Полтавського району проводиться значна робота з розвитку туризму і краєзнавства та їх використання з метою національно-патріотичного виховання й формування національної самосвідомості учнівської молоді. Реалізація завдань руху учнівської молоді покладена в першу чергу на педагогічні колективи шкіл та позашкільного закладу. Саме вони ведуть цю роботу, використовуючи при цьому весь виховний потенціал, що закладений у туристично-краєзнавчій діяльності школярів.

У виховному процесі позашкільного та загальноосвітніх навчальних закладів району є чималий арсенал форм і методів роботи, спрямованих на формування національно-патріотичного виховання учнівської молоді. До планів роботи включено заходи для покращення патріотичного виховання дітей та молоді, формування національної гідності та свідомості, історичної пам’яті громадян України. В результаті 9 робіт учнів загальноосвітніх навчальних закладів району: Головачанського НВК, Тростянецького НВК, Божківського НВК, Мачухівського НВК, Кротенківського НВК, Новоселівської ЗОШ І-ІІІ ступенів,  Валківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Василівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, взяли участь в обласному конкурсі краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна».  На високому рівні підготовлено звіти  групи учнів Валківської ЗОШ І-ІІІ, Кротенківського НВК.

Безпосередньо при  Полтавському РБДЮТ діє 5 гуртків туристсько-краєзнавчого напряму. Вдало поєднуючи виховний процес  із засобами гурткової роботи,  створюють для учнів можливість отримати додаткову освіту;   виховують любов до рідного краю, допомагають зрозуміти спільне і особисте в географії України і рідного краю всі керівники гуртків туристьско-краєзнавчого напряму закладу: Васюк Євгенія Анатоліївна, Пушкар Вікторія Сергіївна, Пуха Андрій Вікторович, Забільський Володимир Володимирович, Сіренко Галина Миколаївна.

Робота гуртків в позашкільному закладі планується і проводиться згідно вікових особливостей гуртківців, що передбачає не лише фізичний розвиток дитини, але і пізнання рідного краю, вивчення його історії, звичаїв і обрядів, народних ремесел і традицій. 

Серед різноманітних форм виховної роботи особливе місце належить саме краєзнавчій роботі, в якій постійно учнівську молодь залучаеться до науково-дослідницької та пошукової роботи з виявлення та вивчення невідомих сторінок історії, традицій свого рідного краю, культури. 

Краєзнавча робота в загальноосвітніх навчальних закладах Полтавського району проводиться при музеях.

У районі 4 зареєстрованих музеї. Діяльність музеїв при навчальних закладах району різнобічна та широкомасштабна. Адже музей при закладі освіти – один із важливих засобів удосконалення процесу комплексного виховання учнів, розширення їх кругозору, розвитку пізнавальних інтересів та здібностей. Він допомагає встановленню міжпредметних зв'язків між навчальною, шкільною і позашкільною роботою.

Присутній на семінарі директор обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді Станіслав Вікторович Комісар відмітив належну організацію туристьсько-краєзнавчої роботи в Полтавському районі і подякував за плідну співпрацю Полтавський районний Будинок дитячої та юнацької творчості.
Олена Костенко, методист Полтавського районного БДЮТ.
