«ВЕСЕЛКА-2016»

Традиційно, яскраво та захоплююче вже який рік поспіль відділ освіти Полтавської РДА та районний Будинок дитячої та юнацької творчості спільно організовують та проводять вже щорічний районний огляд-конкурс художньої самодіяльності «Веселка». Так і цього року вся найталановитіша молодь Полтавського району зібралася в стінах Будинку творчості де відбулось справжнє дійство, і де кожен учасник продемонстрував свій талант.    Массовість заходу склала близько 500 чоловік. Конкурсанти художньої самодіяльності у вокальному, хореографічному, інструментальному та декламаторському жанрах вражали  сценічною культурою та оригінальністю творчої манери, технікою та емоційністю виконання, артистичністю, силою і сценічною виразністю голосу і, звичайно, зовнішнім виглядом виконавців.
Право урочистого відкриття огляду-конкурсу «Веселка-2016» було надано голові районної ради Оксані Михайлівні Гончаренко, начальнику відділу освіти Полтавської РДА Ользі Олексіївні Сень та голові Щербанівської сільської ради Процику Ігору Степановичу, які привітали всіх присутніх.
В огляді взяли участь 26 загальноосвітніх навчальних закладів Полтавського району та Будинок дитячої та юнацької творчості. Відповідно до вікової тематики свої номера художньої самодіяльності дарували глядачам талановиті учні та вихованці Будинку творчості які вражали членів журі яскравістю костюмів, оригінальністю задумів та артистизмом юних дарувань, змінюючи одна одну. 
Достатньо продумані та змістовні виступи показали  Розсошенська гімназія, Мачухівський НВК, Терешківська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Тростянецький НВК, Калашниківський НВК, Щербанівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Супрунівський НВК, Чорноглазівська ЗОШ І-ІІ ступенів, Бричківський НВК  та районний Будинок дитячої та юнацької творчості.

                Керівниками гуртків районного Будинку дитячої та юнацької творчості на огляд-конкурс було підготовлено 30 номерів художньої самодіяльності у всіх жанрах. Високі результати показали гурток ансамблю танцю «Василечки» при РБДЮТ (керівник Губа Юлія Олександрівна), Зразковий художній колектив   «Козачата»   при    Супрунівському    НВК     (керівник  Москаленко Лідія Анатоліївна), гурток ансамблю танцю «Сузір’я» при  Чорноглазівській ЗОШ І-ІІ ступенів  (керівник Бараннік Жанна Миколаївна), гурток ансамблю  танцю «Усмішка»  при  Супрунівському  НВК  (керівник Зермакова Євгенія Михайлівна), гурток естрадної пісні при Мачухівському НВК (керівник Дементьєва Лариса Анатоліївна), Зразковий художній колектив «Козачата» при  Терешківській  ЗОШ І-ІІІ  ступенів (керівник Москаленко Лідія Анатоліївна), драматичний гурток «Барвінок» при Щербанівській  ЗОШ І-ІІІ  ступенів  (керівник Шаповал Світлана Федорівна). 
Глядачі районного огляду мали змогу переконатися в тім, що наша молодь творча та талановита, читачі мають можливість з повними результатами конкурсу ознайомитися на сайті Будинку творчості - http://rbdut.ucoz.ua.
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